



# Tolnai Hírlap

TÁRSADALMI HAVILAP • TOLNA ÉS MÖZS POLGÁRAINAK LAPJA

XVIII. évfolyam 5. szám

Tolna város hivatalos honlapja: [www.tolna.hu](http://www.tolna.hu)

2008. május

## Útépítések Tolnán és Mözsön

Több, mint hetvenmillió forint értékben tervez ebben az évben útépítést és útfelújítást a tolnai önkormányzat. A nagyszabású tervek szerint szilárd burkolatú út épül Tolnán, a Kisfaludy utcában és a vásártéri társasházaknál, Mözsön az Árpád utcában és a Szent István utca végén. A már régóta szilárd

burkolatú tolnai Dohány utcában is lényegében teljesen új út épül. Ezen kívül felújítják az Alkotmány utcai kerékpárutat, Mözsön a Deák Ferenc utcát, Tolnán a Petőfi utcát, a Garay utcát, a Gém utcát, a Kaszárnya utcát és a Zrínyi utcát. A beruházáshoz pályázati támogatást vennének igénybe.



### Elballagtak

**I**dén csupán egy osztály ballagott el a tolnai Sztárai Mihály gimnáziumból. Eddig két párhuzamos osztály szokott végezni, ám mivel nincs négyéves képzés, a 2004-ben indult nyelvi előkészítő évfolyam miatt a diákok ötéves képzésen vesznek részt. Jövőre azonban újra helyreáll a megszokott rend. A ballagók osztályfőnöke, Stróbl Teréz szerint a 28 végzős közül 24-en szeretnének egyetemen, főiskolán továbbtanulni. Búcsút vett az iskolától és a diákoktól Pirci József igazgató is, aki 18 évig állt az intézmény élén.

Csak néhány név volt a noteszben. Mégis bejártam a várost. Egyik nyilatkozó küldött a másikhoz. Nem tudsz egy pont tíz évvel idősebbet magadnál? De tudok. Így született ez a riportcsokor, amit a város születésnapjára kötöttem. Szeretéből, ragaszkodásból, költődségből. Miért szeretted városodat? Szereted egyáltalán? Igen, talán. Ezt a vén satrafát, ezt a kócos öregasszonyt, aki sokszor zsémbes, gyakran szeszélyes, van nála szebb is, de mégis csak dajkánk, szeretőnk és anyánk. *(Folytatás a 3. oldalon)*

## Miért szeretem?

## ROCK, ROCK, ROCK

ÚJRA SZÍNPADON A MERRYS

### A Merrys Zenekar játékonysági koncertje

AVÁROS NAPJÁN

2008. május 24-én

20.00 órakor a Bezerédj Pál Szabadidőközpontban

Közreműködnek:

- A SPACEKÉK Zenekar
- A Fusz János Zeneiskola Énekkara



JEGYEK ÁRA: 1.000 FT

A zenekar a koncert bevételét a Fusz János Zeneiskolának ajánlotta fel.

Érdeklődni a 74/540-036 telefonszámon, ill. a [lovarda@tolna.hu](mailto:lovarda@tolna.hu) e-mail címen lehet.

**H**armincnégy év után ismét színpadra áll a '70-es évek elejének legendás rockzenekara, a Merrys: Hidvégi László (gitár), Horváth Ferenc (basszusgitár), Isgum István (ének), Marosi Gábor (gitár) és Soponyai József (dob). A tolnai sikerbanda 1969. és 1974. között játszott sokak örömeire a Cream, a Ten Years After, a Rolling Stones, vagy a Black Sabbath fémjelzte rockot. A csapat tavaly őszi próbál. **május 24-én**, a város napján, este nyolctól, a Bezerédj szabadidőközpontban, játékonysági koncerten lép ismét közönség elé, a koncert vendége lesz a Spacekéek nevű gimnáziumi banda és a tolnai zeneiskola énekkara. A rockest közönségre egyébként a zeneiskolát támogatja az ezer forintos belépőkkel. A Merrys muzsikája nem csak az egykori rajongók, hanem a fiatalabb korosztály számára is emlékezetes élményt ígér. És az is valószínű, hogy az újra összeállt csapatnak nem ez lesz az utolsó fellépése.

TOLNA VÁROS ÖNKORMÁNYZATA ÉS A BEZERÉDJ PÁL SZABADIDŐKÖZPONT ÉS KÖNYVTÁR



tisztelettel meghívja a város polgárait

**2008. MÁJUS 24-ÉN**

a 2. alkalommal megrendezésre kerülő

## VÁROS NAPJA RENDEZVÉNYEIRE

### DÉLELŐTTI PROGRAMOK – POLGÁRMESTERI HIVATAL DÍSZTERME

- 09.15–09.45 Tézise: a Fusz János Zeneiskola Fűvőzenekarának műsora
- 09.45–10.00 Ünneplésyes zászlófelvonás. Ünnepi beszédet mond: Dr. Sümegi Zoltán polgármester
- 10.00–11.00 Ünnepi Képviselő-testületi ülés
- „Tolna Városért” kitüntető díjak átadása
- „Tolna Város Sportjáért” kitüntető díjak átadása
- „Tolna Város Jó Tanulója – Jó Sportolója” díjak átadása
- Elismerő oklevél átadása
- 11.00–11.30 Ódor János „Régészeti emlékek Tolnáról és Tolna környékéről” c. előadása
- 11.30–11.45 A Városháza folyosógalériájának avatása
- 11.45–12.30 Fogadás a díjazottak és vendégek tiszteletére

### DÉLUTÁNI PROGRAMOK – BEZERÉDJ PÁL SZABADIDŐKÖZPONT ÉS KÖNYVTÁR – LOVARDA

- 16.00–19.00 Renszánsz Kaszinó – játékpénzzel, melyet középkori ereklyék és varázsszerék vásárlására fordíthatnak a játékosok. Középkori játékok: Kártyarulett, Szerencse Háza, Truo Madame, Dart-póker
- 16.00–18.00 A Tolnai Gyermekek és Ifjúsági Önkormányzat gyermeknapjaisztalrajz verseny, arcfestés, jó idő esetén ugrálóvár és hupartty
- 19.00–20.00 Szünet
- 20.00–24.00 **A Merrys Zenekar játékonysági koncertje.**

Közreműködnek: A Spacekéek zenekar és a Fusz János Zeneiskola Énekkara  
A játékonysági koncert belépője 1.000,- Ft, melyet a helyszínen lehet megvásárolni.  
A koncert bevételét a Merrys Zenekar a Fusz János Zeneiskolának ajánlja fel.

**Minden érdeklődő polgárt és gyermeket várunk a délelőtti és délutáni rendezvényekre, valamint az esti koncertre!**

A délelőtti és a délutáni programok ingyenesek.

TOLNA VÁROS ÖNKORMÁNYZATA NEVÉBEN: DR. SÜMEGI ZOLTÁN POLGÁRMESTER

## FELHÍVÁS

**„Emlékezem az 1956-os forradalom és szabadságharc évfordulója alkalmából”**

Tolna Város Önkormányzata az 1956-os események évfordulója alkalmából emlékérmeket alapított. A kitüntető díj átadására **2008. október 23-án** ünnepélyes keretek között kerül sor.

Az emlékérem odaitélhető azoknak a természetes személyeknek, akik az 1956-os forradalom idején tolnai vagy műzsi lakosként Tolnán és Mőzsön meghatározó tevékenységet folytattak, vagy Magyarország területén a szabadságharcban életüket áldozták.

Az emlékérem adományozására javaslatot a települési képviselők és a polgármester tehetnek. A polgármester javaslata megtételekor figyelembe veszi a civil szervezetek véleményét, ajánlásait. A civil szervezetek ajánlásait **2008. június 30-ig** juttathatják el az alábbi címre: Polgármesteri Hivatal, Tolna, Hősök tere 1. Fax: 74/443-805

Az adatlap személyesen átvehető a Polgármesteri Hivatal Titkárságán.

## Német kitüntetés Tolna város pedagógusának

Stutensee városának nagy aranyérmét vehette át a közelmúltban Himmel Józsefné pedagógus, a Wosinsky Mór Oktatási Intézmény Széchenyi István Általános Iskolai Telephelyének tanára. A díjat Klaus Demal Stutensee városának főpolgármestere adta át a tanárnőnek a két partnerváros közötti kapcsolatok terén végzett sikeres és sokoldalú tevékenységért.

Himmel Józsefné a kezdetektől aktív szerepet játszott az együttműködés alakításában, továbbfejlesz-



tésében. A tolmácsolási és ügyintézési feladatok mellett kiemelendő az intézményi kapcsolatok kialakítása és ápolása terén végzett áldozatos munkája. Oroszlánrésze van abban, hogy tolnai általános iskolások évente találkozhatnak, néhány szép napot tölthetnek el stutenseei társaikkal, örök barátságok köttethetnek. A fiatalok közötti partnerség létrejötte biztosítéka a jövő európai együttműködésének.

A kitüntetéshez sok szeretettel gratulálunk, további jó erőt, egészséget, sikereket kívánunk.

Tolna Város Önkormányzata

## Mőzsi föld kerül az M6-os töltéseibe

### ELHORDJÁK A DOMBOT

Az M6-os sztráda Mőzstől délre eső szakaszának kivitelezése nagy erővel folyik. Az attól északra, Dunaújvárosig terjedő szakaszon még csak a régészek serénykednek. Mérnöki szempontból Tolna és Baranya megye határán, Bátaszék és Véménd terében a legizgalmasabb a feladat.

Ott alagutakon és völgyhidakon vezet majd át a pálya. De hidak, felüljárók máshol is lesznek szép számmal. Az egyik legnagyobb Mőzs mellett, ahol az M6-ost átvezetik az M9-es fölött, mivel azonos szintben sztrádák nem keresztezhetik egymást.

Rengeteg föld kell a töltésekhez, a fel- és levezető hurkok megépítéséhez. A nyolc-tíz anyagnyerő hely egyike a mőzsi bekötőút mellett van. Ivicz József építésvezető ezt több szempontból is jó területnek tekinti. Egyrészt: könnyű megközelíteni, nem kell magasra kapaszkodni a teherautóknak. Másrészt: az innen kinyert anyag nem dagad, mint az agyag, nem vízerzékeny,



nem sárosodik. Ezért kiválóan használható például az új Sió-híd töltésének elkészítéséhez is.

Mintegy száz szállító jármű dolgozik a mőzsi határban. Naponta 10-15 ezer köbméter rakományt visznek a magasodó töltésekre. Elhordják a dombot. Összesen innen 1,1 millió köbméter föld termelhető ki.

Wessely

## Föld napja a Pitypang oviban

Április 22-én a tolnai Pitypang Óvodában második alkalommal emlékeztünk meg a Föld Napjáról. Érkezéskor minden gyermek kapott egy „Föld” emblémával ellátott napellenző siltet.

Reggel terepszínű ruhában, kerékpárral, rollerrel vagy gyalog érkezünk az óvodába. A középső- és nagycsoportosok ezekkel a járművekkel a délelőtti folyamán rendőri felvezetéssel egy nagy kört tettek az óvoda körüli utcákban, a kicsik ugyanezt a távolságot sétálva tették meg. Ezzel a tevékenységgel hívtuk fel a figyelmet környezetünk védelmére.

Szerveztünk virágültetést, szelektív hulladékgyűjtést a gyermekek és szülők bevonásával.

A gyerekekkel közösen állítottunk össze egy komposztálót, amit folyamatosan fogunk használni. A munka befejeztével jóízűen fogyasztották el a gyermekek a közösen készített gyümölcssalátát, melynek a hulladékát természetesen már a komposztálóban helyezték el.

A célunk, hogy már óvodás korban megalapozzuk a környezet védelméhez való pozitív szemléletet.



## Lebontották az egykori Autótechnot

A napokban lebontották a Fastron Hungária Kft. területén lévő Autótechno épületét, mely jó ideje üresen állt már. Akik arra jártak, láthatták az óriási markolót munka közben, majd a romokat eltakarító embereket. Pár évvel ezelőtt még a legújabb csillogó-villogó autócsodákat bámultuk a kirakati üveg mögött. Hát igen! Sokan álltunk meg a szalon előtt néhány percre álmodozva, hogy melyik autót vásároljuk meg egyszer, ha sok pénzünk lesz vagy nyerünk a lottón.

Hogy mi épül helyette, erről kérdeztük Mayer Károly ügyvezető igazgatót, aki elmondta lapunknak, hogy két csarnok is épül majd. A valamikori Autótechno helyén út lesz, a meglévő épületek folytatá-

sában pedig egy 1000 m<sup>2</sup>-es raktár, a Fém utca felőli részen egy 350 m<sup>2</sup>-es műhely. Az épületek még ebben az évben elkészülnek. A csarnokok építése egyrészt azért vált szükségessé, mert a legyártott termékeket jelenleg bérelt raktárban tudják tárolni, másrészt az új, tágasabb, korszerűbb üzemsarnokkal az ott dolgozók munkakörülményein szeretnének javítani. A munkahelyek száma nem növekszik ezáltal, mivel a létszámbővítés tulajdonképpen 2007. óta folyamatos. Azóta jelentősen, mintegy 50-100 fővel növekedett az ott dolgozók létszáma. Tolnán évek óta a legtöbb embert foglalkoztató cég, mintegy 600 főnek ad munkát.

Burma

**Az orvosi ügyelet telefonszáma Tolnáni:**  
440-340 vagy 06-30/95-75-825



**SCHALLER JÓZSEFNÉ,  
WERLING ANNA**  
kisiparos nyugdíjas,  
90 éves



Hetven éve dolgozom itt, és még minden nap kiszolgálók délelőttönként a szódaüzemben, de gondolataimban már többet vagyok a régi Tolnában. A Duna-parton, az ártézi kútnál, ahol már nyolcéves koromban, nyaranta kendervásznat fehérítettem. Az egykori kikötőben, ahol apósom hajói álltak, a homokhegyi szőlőben, ahol olyan rend volt, hogy munka után még a kocsit is felsepertük. Ez volt az én Tolnámban. Ide vágytam mindig vissza, ha néha máshol töltöttem pár napot.

**JOÓSZ FERENCNÉ,  
KIRÁLY MÁRIA**  
HTSZ nyugdíjas,  
80 éves



Itt a parton a Magaspart utcában, és ennek a százméteres körzetében éltem le az életem. Halászok voltak az őseim. Itt születtem a szomszéd utcában, ami szintén a Duna-parthoz tartozott. Az ablakomból ma is látom minden nap a Dunát. Nekem ez jelenti Tolnát. Minden évszakban szép a part, de ilyenkor májusban a legszebb. Itt már hajnali négykor szól a madárdal. És hal nélkül sem tudnék élni. Nem unom. Még minden nap megenném a halat.

**BUCHER JÓZSEF**  
SELYEMGYÁRI  
nyugdíjas, 70 éves



Én a Festetich utcában születtem. És itt lakom ma is. Idejártam óvodába, a villanytelepibe, ahonnan az iskola sem esett messzire. Akkor 54-en jártunk egy osztályba. Munkahelyeim – a két szövőgyár – az utca egyik és a másik végére estek. Hogy miért szeretem Tolnát? Talán mert mindent megkaptam itt. Szinte ki sem kellett lépniem az utcából, hogy elérjem azt, amire szükségem van. És el is értem mindent – hála a sorsnak. Sosem vágyódtam el.

**NÉMETH LAJOSNÉ,  
NOVÁK KATALIN**  
nyugdíjas, 60 éves



Nekem az arcok jelentik a várost. Azok közül is a gyermekkoriak a legmaradandóbbak. A Mikszáth utcaiak! A Potyondi lányok, a Bakó lányok, Kozanek Edit, Imre Attila és az öccse, Dénes, a Herczig fiúk, Prancz Anikó... Egy tisztára meszelt disznóólban is nagyon jól tudunk játszani. Ha egyszer elmegyünk majd innen – gyermekeink Pécsen vannak –, a velük való találkozás lehetőségének a hiánya lesz a legnagyobb úr.



**PRUZSINA ZOLTÁN,**  
TolnateXt, gépkezelő,  
50 éves



Azt nehéz megmondani, hogy miért szeretem Tolnát, köztudomásosan inkább onnan közelíteném meg, hogy miért maradtam tolnai. Mert el is mehettém volna. Mégis itt vagyok. Egyetlen gyereke vagyok anyámnak, és a nevelőapám is fiaként nevelt. Amikor jó tíz évvel ezelőtt

lebetegedtem – nem olyan rég halt meg –, rádőbbszemem, hogy most én jövök. Szeretettük-ből törleszteni valamit. Ha ezt elmulasztottam volna, lakásom lehetne bárhol a világban, de otthonom sehol.

**DEÁK LÁSZLÓNÉ,  
CSATÁRI ILDIKÓ,  
SZEKSZÁRDI CSALÁD-  
Segítő Központ**  
munkatársa, 40 éves



Sajnos én már nem ismerhettem apai nagyapámat, Totterweich Ferencet. De akik ismerték és szerették – népszerű

ember volt –, azok azt mondják, hogy, bár leány kiadásban, de szakasztott mása vagyok. És nem csak külsőre, hanem lelkiükben is. A közösségi emlékezet sok jól őriz róla. Ez pedig egy kötelezően követendő kitaposott út a számomra, amin azonban nem mindig akartam és nem is mindig tudtam járni. Ma már látom, hogy egy várost nem csak jól látható, évszázados kövei és mű-

emlékei teszik nagyvá, hanem legalább ilyen fontosak azok a láthatatlan téglák, amikből a civilizáció épül, és amit – ha jól építenek –, az emberi szolidaritás tart össze. Ez az én tolnai örökségem is.

**PIRGI VALÉR**  
a Tolnai Városháza  
informatikusa, 30 éves



Veszprémben tanultam, de laktam már Szekszárdon is. Onnan az első adandó alkalommal, gondolkodás nélkül jöttem haza. Hogy miért szeretem Tolnát? Mert városiasága – ami természetesen fontos nekem –, még nem nőtt túl azon a határon, ahol a személytelen emberrengésben elveszik az ember. Itt még mindenki mindenkit ismer. Ahogy nekem is van már itt helyben autószerelőm, kőművesem, lakatosom, fodrászom, víz- és gázszerelőm. Akiket a keresztnévükön szólíthatok, és akik biztosan nem csapnak be. Az ilyen élő kisközösségek teszik lakható a világot. **ká**



# TESTÜLETI ÜLÉS

## Több mint 70 millió forint útépitésre

Több, mint hetvenmillió forintért épülhet új út, illetve történhet útfelújítás ebben az évben Tolnán és Mözsön. Többek között erről is döntött április 24-i ülésén a tolnai képviselő-testület, amely tanácsnokot és a mözsi településrészi önkormányzat élére új elnököt is választott.

### CSÖKKENŐ BÜNZÖZÉS

A tolnai rendőrök legnagyobb problémája változatlanul a létszámlánc – derült ki a város közbiztonsági helyzetéről szóló rendőrségi tájékoztatóból. Dr. Varga Péter, szekszárdi rendőrkapitány többek között elmondta: tavaly két fővel nőtt az órs létszáma, azt követően viszont két rendőrtől megszűnt volt megválniuk. Hága Tamás őrsparancsnok rámutatott, hogy a városban ismertté vált bűncselekmények száma tavaly az előző évihez képest mintegy negyedével, közel százal csökkent. A folyamatos járőrszolgálatot sikerült biztosítani, az ehhez biztosított segítségért köszönetet mondott a tolnai polgárorségnek.

Dr. Szilák Mihály, a polgárorség elnöke többek között arról beszélt, hogy a polgárorség immár a vízterületek környékén is látunk el szolgálatot, a halórékkel közösen. Megköszönte a képviselő-testületnek az anyagi támogatást, még ha az évről évre csökken is.

Appelshoffer Ágnes alpolgármester kérdésre dr. Varga Péter elmondta: szeretné, ha a tolnai órs állományát a közeljövőben 2-3 fő fiatal rendőrtisztthelytessel bővíteni tudnák.

Takács János jelezte, hogy a tolnai polgárorség tagja, Retek Pál nyerte el idén az Év polgárorség kiutestét. Tavaly a tolnai polgárorség kapta az Év polgárorség egyesülete elismerést, Sipőcz György szakmai vezető pedig az Év polgárorség vezetője díjat.

### EGYENSÚLYBAN A KÖLTSÉGVETÉS, DE TÚL SOK AZ ADÓHÁTRALÉK

Elfogadták a tavalyi költségvetés módosítását, csakúgy, mint a 2007. évi zárszámadást. Ennek kapcsán Zsinkó Lajos könyvvizsgáló többek között azt mondta: 2007-ben folytatódott az önkormányzat pénzügyi helyzetének romlása, a költségvetés hiánya 173 millió forint volt. A kötvénykibocsátással kapcsolatban megjegyezte, hogy azzal a korábbi évvel és a 2007-es esztendő adósságát áttütemezte az önkormányzat. Pozitívum, hogy a kötvénykibocsátás révén kamatmegtakarításból, illetve kamatnyereség révén mintegy 70 millió forint többlet keletkezik idén, emellett a szemétszállítási díj a lakosságra történő áthárítása mintegy 28 millió forint megtakarítást hoz a városnak, így a költségvetés idén egyensúlyban van. Rámutatott viszont, hogy a kötvénykibocsátás nem jelent végleges megoldást az adósság megszüntetésére. A város csak akkor tudja középtávon is stabilizálni a pénzügyi helyzetét, és elkerülni a csődöt, ha a kibocsátott kötvény na-

gyobb részét nem költi el a város, emellett intézkedéseket hoz a költségvetési helyzet javítása érdekében. A könyvvizsgáló felhívta a figyelmet az igen magas, mintegy 75 millió forintos adóhátralék-állományra is.

Dr. Sümegei Zoltán polgármester úgy értékelte, hogy a város jó irányba halad. Mint mondta, tavaly takarékos gazdálkodás folyt, a kötvénykibocsátásra pedig szükség volt. A város teljes hitelállománya mintegy 45 millió forinttal csökkent. Hangsúlyozta, hogy az 1,8 milliárdos kötvénykibocsátásból származó összegből az öt év türelmi idő lejártá, azaz a tőketörlesztés megkezdése előtt nagyjából egymilliárd forintot vissza kíván fizetni a város, addig ezt a pénzt bankban, a visszafizetésnél magasabb kamattal lekötik. Jelenleg 1,2 milliárd forint kamatozik a bankban.

A képviselő-testület azzal a kiegészítéssel fogadta el a zárszámadást, hogy az adóhátralék behajtásáról július közepéig tájékoztatást kérnek.

### ORVOSI RENDELŐK, PATIKÁK

Az Alkotmány utcai orvosi rendelő felújítására tett ajánlatot a tolnai Altaripa-Med Bt. nevében Pilisi Istvánné. A beruházás első lépcsőjében két orvosi rendelőt és parkolót építene a vállalkozás, második ütemben gyógyszerterázt és szolgálati lakást. A testület úgy döntött, hogy az esetleges helyi népszavazás eredményének ismeretében határozanak a kérdésben. (Az Altaripa-Med Bt. ajánlata részben hasonlít a Deák Ferenc utcai egészségháza létesítésével kapcsolatos konstrukcióra. Az egyik népszavazási kezdeményezés pedig a Deák Ferenc utcai egészségházzal összefüggésben indult. Igaz, a népszavazásra bocsátandó kérdés arra vonatkozik, hogy maradjanak-e helyükön az orvosi rendelők. Ilyenformán a mindenképpen a helyükön maradó Alkotmány utcai rendelőket nem érinti.)

Az Altaripa-Med Bt. jelezte, hogy ha Mözs önálló település lesz, ott fiókgyógyszertárat létesítene. A mözsi településrészi önkormányzat pedig azt jelezte, hogy egy másik befektető is gyógyszertárat kíván létesíteni Mözsön, függetlenül az elválastól.

### SOKAN MUNKA NÉLKÜL

A legfrissebb adatok szerint 13 százalékos a munkanélküliség Tolnán – tájékoztatta a testületet Tóthné Pintér Julianna, a munkaügyi központ osztályvezetője. Ezzel az adattal Tolna a megyében a városok rangso-

rában az utolsók között van. A szakember többek között elmondta, hogy Tolnán a megyei átlagnál magasabb az iskolázatlan réteg a munkanélküliek között. Harmincnégy állásajánlatról tudott beszámolni, főként a szolgáltatás területén.

### NYÁRI FESZTIVÁL

A szekszárdi Határok Nélkül Egyesület rendezheti az idei és a jövő évi Tolnai Nyári Fesztivált – döntött a testület. A szekszárdi szervezet volt a lebonyolítója a tavalyi fesztiválnak is. Az egyesület idén 700 ezer forint pályázati támogatást kap a várostól. Az augusztus 15-17. között zajló fesztivál keretében rendezik meg a Tolnai Német Nemzetiségi Baráti Kör húsz éves jubileumi ünnepségét is.

### A POLGÁRÖRÖK IS ADÓKEDVEZMÉNYT KAPNAK

A tolnai polgárorség egyesület aktív tagjai is kapnak adókedvezményt a jövőben. Mint azt megírtuk, tavaly ősszel a városvezetés arról döntött, hogy az aktív önkéntes közlötök részére visszaállítják a kommunális adó alóli mentességet. Az adó mértéke jelenleg 8 ezer forint háztartásonként.

Annak idején az is elhangzott, hogy ha a polgárorség hivatalosan igényli, akkor a képviselő-testület eldöntheti: akar-e hasonló kedvezményt adni a polgárorségnek is. Ez most megtörtént. Az előzetesen javasolt ötven százalék helyett teljes kedvezményben részesülnek a polgárorség, ha adott évben legalább hat hónapig az egyesület tagjai.

Új szociális rendeletet fogadtak el a testület, mivel a régi jogszabály az évek során történt számos módosítás miatt a gyakorlatban úgymond kezelhetetlenné vált.

### ÚJ HÁZIORVOS MÖZSÖN, ÁRVERÉSRE BOCSÁTJÁK A PERCEL UTCAI ISKOLAÉPÜLETET

A mözsi háziiorvosi teendők ellátására, az orvosi rendelő haszonkölcsönbe adására és az orvosi ügyelet biztosítására szerződést köt az új mözsi háziiorvos, dr. Mozolainé dr. Ferencz Anna cége, a Vademax Bt. és az önkormányzat. Ezt is jóváhagyták a képviselők.

Bruttó tizenegymillió forintos kiáltással áron bocsátják árverésre a Perczel Mór utcai korábbi iskolaépületet – döntött a testület. Az ingatlan már négy éve próbálja értékesíteni az önkormányzat. Ennyi pénzért elvileg van vevő az épületre, ahová a tervek szerint a mosoda költözne.

### KOMMUNÁLIS KFT.

Árverésen értékesítenék a Tolnai Kommunális Kft. telephelyének egy részét. Az értékebecslés alapján mintegy huszonötmillió forint bevételre számíthat a város, ha elkel az ingatlan.

Az elmúlt évben végzett kiváló munkája alapján bruttó 330 ezer forint jutalomban részesítette a testület Wiedemann Évát, a Tolnai Kommunális Kft. ügyvezetőjét.

### MÁR MOST GONDOLNAK A KARÁCSONYRA

Pályázatot nyújt be a város karácsonyi fénydekorációs eszközök beszerzésére. Az önkormányzat önerőként 542 ezer forintot biztosít erre a célra, ugyanennyit lehet elnyerni a pályázaton, így több, mint egymillió forint értékben bővíthetnek a karácsonyi díszfények Tolnán.

### ÚJ ELNÖK, ÚJ TANÁCSNOK

Cservári Józsefet választotta meg a mözsi településrészi önkormányzat elnökének a tolnai képviselő-testület legutóbbi ülésén. Az eddigi elnök, Szefcsik Sándor nemcsak az elnökségről, hanem részönkormányzati tagságáról is lemondott. A jövőben a jogi és ügyrendi bizottság tagja lesz.

Reiter Antalné személyében városfejlesztési tanácsnokot választottak, ami új tisztség a tolnai testületben. A képviselő-testület eddigi gazdasági bizottsági tagságáról lemondott.

A Mözs Tolnától való elválásáról rendezett népszavazás 481 ezer forintba került. A testület úgy döntött, hogy Mözs 2010-ben történő leválasztásáig Tolna megélelője ezt az összeget, amit később, a vegyesmegosztás során számítanak majd be.

Elfogadták az elmúlt évi belső ellenőrzés tapasztalatairól szóló beszámolót, valamint a város közoktatási esélyegyenlőségi intézkedési tervét, illetve a polgármester a két ülés közötti időszokról szóló beszámolóját.

### KAJAKOSOK TÁMOGATÁSA

Támogatta a testület azt a pénzügyi megoldást, amelynek köszönhetően a tolnai kajak-kenu klub plusz támogatásban részesülhet az Alois Dallmayr Kft. részéről.

### TEMETKEZÉSI DÍJAK

A bejelentések között elhangzott, hogy jelentősen megnöttek a temetkezési díjak a városban. A polgármester elmondta, hogy az évtől az egyház visszavette a várostól a temető fenn tartását, az önkormányzatnak nincs beleszólása ebbe a kérdésbe. Javasolta, hogy a témával kapcsolatban hívják meg az egyház képviselőjét a következő testületi ülésre.

„Ötven év alatt felzabáltuk a jövőt” – idézte előadása kezdetén Fekete Gyula író dr. Jobbágyi Gábor jogász, tanácsvezető egyetemi tanár, a tolnai Keresztény Értelmiségiek Szövetsége soron lévő rendezvényén, amit nagy érdeklődés mellett, a Jövőnk a teremtett földön sorozat befejező részeként, 2008 május 3-án hallhattak a tolnaiak.

– Népünknek hovatovább már csak múltja van, jövője alig – füzte tovább gondolatmenetét a professzor, amit nem próféciaként tárt elénk, hanem józan és sarkos számokkal támasztott alá. – Ha így fogyunk, nagyjából kétszáz év múlva fog megszűlni az utolsó magyar – amit hallván, a katolikus iskola szongó ebédlőjében egyszeriben csend lett. Aztán, mint kopsorsóra a göröngyök, úgy hullottak tovább a kemény szavak.

– Európa sincs sokkal jobb helyzetben – tudhattuk meg ezután – az összeurópai lakosságnak, hozzánk képest, nagyjából plusz kétszáz év adatik még, hogy az utolsó német,

## Elfogyunk!

angol, vagy svéd, egy új – minden biztonnal muszlim – világnépességnek adja át a kulcsot. Mirajntunk pedig addigra már átlép egy új népvándorlás, keletről és délről, a gepidák, kelták, avarok és hunok után, a magyar kultúrát is a régészet emlékei közé téve. Hogy hogyan? Úgy, hogy a jólét oltárán épp most áldozzuk fel a jövőt. Európa mostani kényelmének és komfortjának ez az ára. Mert kultúránk a halál civilizációja – amit, mint megtudhattuk – nem más, mint II. János-Pál pápa mondott már jó néhány évtizeddel ezelőtt.

Ezután a tények és a számok következtek.

– Pártunk és kormányunk 1956-ban döntött úgy, hogy világelsőként, széles körben engedélyezi a művi vetélést. Ez volt az „ajándék” és a „kárpótlás” a Rákosi-rendszer nyomoráért, és ’56 szenvedéséért. Gyors és látványos életszínvonal

emelkedést vártak tőle. Ami meg is érkezett. A 70-es évek elejére általánossá vált a (maximum) két gyermekes magyar család. A többi, meg nem született gyermek helyére pedig megérkezett a színes televízió, az autó és a nyaraló. Mosolyogva és büszkén vonultunk fel május 1-én, a szürke szocialista tábor üde színteljeként. Ezáltal lettünk a „legvidámabb barakk”. Miközben több mint 5 és fél millió magyar magzatot pusztítottunk el! A hatvanas-hetvenes években, hazánkban évi 90 ezer abortusz történt. Ez a szám ma 55 ezer. Ennek hatására, a fenti idő alatt két átlagos magyar megényi-vel lettünk kevesebben. Tíz évvel ezelőtt a fogyás üteme még évi 22 ezer volt, ami ma 30 ezerre emelkedett. 1981-ben állt be végleg a népességfogyás. Ez a fogyás pedig nem lineáris, hanem egy gyorsuló spirál menti, egy egyre erősödő fo-

lyamatot generál. A demográfiai zuhanás előszobájában vagyunk. Még a végkifejlet előtt, de már jól látható előjelekkel, amit beszélésen tár elénk az elnéptelenedett aprófalvak sora, a bezárt iskolák és óvodák növekvő száma. A nyugdíjrendszer teljes összeomlása is a küszöbön áll.

– Mi a teendő? – hangzott el végül.  
– Meg kéne térni emberek! Önöknek is – mutatott Jobbágyi Gábor a hallgatóságra. Majd csendben hozzátette: A rendszerváltás után még nem volt olyan politikai erő, amely ehhez a kérdéshez érdemben hozzájárult volna. Ez a mi keresztény felelősségünk is. És magyar jövőnk záloga. *ká*

## Népszavazást kezdeményeztek

Három témában kezdeményezett helyi népszavazást áprilisban két tolnai magánszemély. Ezerné dr. Huber Éva, Tolna jegyzője, a helyi választási iroda vezetője elmondta: két kérdésben hitelesítette az aláírásgyűjtő ív mintapéldányát, a harmadik hitelesítését viszont megtagadta.

A két zöld utat kapott kezdeményezés egyike a vízmű-koncessziót érinti: Egyetért-e ön azzal, hogy Tolna a víz- és szennyvízszolgáltatásban ne legyen üzemeltető-váltás?

A másik hitelesített kérdés a leendő új egészségügyi házval összefüggesztésben: Egyetért-e ön azzal, hogy Tolnán az orvosi rendelők a jelenlegi helyükön maradjanak?

A harmadik, nem hitelesített kezdeményezés a szemétszállítás ez év eleji szolgáltató-váltásához kapcsolható: Egyetért-e azzal, hogy a szemétkézelés és szállítás kerüljön vissza 2009. január elsejétől a Tolnai Kommunális Kft.-hez?

Ezen kérdés hitelesítését azért tagadta meg a választási iroda vezetője, mert egyrészt a város felmondással jogszerűen nem szüntetheti meg a szolgáltatási szerződést. Másrészt pedig a szolgáltató kiválasztása nem népszavazással történik.

A városházán kifüggesztett határozatok ellen a kifüggesztéstől számított 15 napon belül kifogással lehetett élni a bíróságnál. A választási iroda vezetője által hitelesített két kérdésben ez meg is történt, a szemétszállítással kapcsolatos, elutasított kezdeményezés kapcsán nem. Lapzártakor még nem volt információ arról, hogy a bíróság miként döntött a két kérdésben.

## Nemzetiségi nap a Selyem oviban

Április 25-én hagyományteremtő céllal nemzetiségi napot tartottak a tolnai Selyem óvodában. Az intézmény néphagyomány-őrző, programja a német hagyományok továbbvitelére is kiterjed. Minden olyan óvoda, ahol van német nemzetiségi csoport, német nyelvű meghívót kapott. Legtöbb helyről eljöttek a nagycsoportosok, hogy a különféle foglalkozásokon részt vegyenek. A gyerekeket négy csoportra osztották, és forgószínpadszerűen különböző helyszíneken különféle tevékenységeket végeztek.

\*\*\*

Az első helyszínen Tenkei Zsuzsa szülői segítségével és irányítá-

sával nemezlabdát készíthettek az ovisok. A második helyszínen Stier Márta vezetésével Herkéné Klem Györgyi harmonikakíséretére német táncot lehetett tanulni. Az óvónők nemzetiségi ruhát viseltek. A harmadik helyszínen Illés Adrienne vezetésével kiállítást néztek meg a gyerekek. Ehhez az anyagot több helyről kellett összegyűjteni. Kaptak beöltöztetett babát és fényképeket Mözsről, ruhákat Ócsényból Steiner Andrásnéétől, Szabóné Koller Zsuzsanna szülőtől korabeli tükröt, kendőket; sok ruha, használati tárgy, német nyelvű Biblia származott Illés Adrienne óvónő saját gyűjteményéből, aki a korabeli

életéről mesélt a gyerekeknek. Közben elmondhatták ők is, amit tudtak, hisz sok családban még ma is élők a német hagyományok. A beszélgetés végén az evésről és a vendéglátásról szóló átvezető ének következett, majd frissen sült pogácsát és bundás almát kaptak a lurkók teával. Ezek elkészítésében maguk is segídeztek.

Az utolsó helyszín az udvar volt, ahol kötetlen játék folyt, a nap végén a vendéglátók össztáncal és énekekkel búcsúztatták a meghívottakat. A programoknak nagy sikere volt az ovisok, a részt vevő szülők és óvónők körében is.

Minden segítséget és támogatást köszönünk!  
*Dudai Gabriella*



7130 Tolna, Bajcsy-Zsilinszky u. 16. Tel.: 74/445-142 • 30/23-72-067

ÉPÍTŐIPARI KERESKEDELMI  
ÉS SZOLGÁLTATÓ BT.



Mineral Design AKCIÓ! 1398 Ft/m<sup>2</sup>

PALA- és LAPOSTETŐK bontás nélküli felújítása,  
szigetelése színes, mintás bitumenes lemezekkel

Újdonság: Mineral Design árusítás!

VILLAS. color, MINERAL Design

Bitoma Bt. Tolnán a tüztőltság után. Nyitva: hétfő - péntek 8 - 17 szombat 8 - 12 ig

Folyamatosan bővülő árukészlettel várjuk régi és új vevőinket.

Díjtalan helyszíni  
felmérés,  
árajánlat-készítés!  
10 év garancia!



## Tavaszi verseny- eredmények Mözsőről

Tíz tanulónk jutott a Bendegúz NyelvÉS anyanyelvi verseny megyei fordulójába. Az első osztályból Töttös Dorka 5., Simon Boglárka 8. helyezést ért el. A többi tanulónk a középmezőnyben végzett.

Orsós Franciska 4. osztályos tanulónk a Mozaik tanulmányi verseny országos döntőjébe jutott, melyet Pécsen 2008. 04. 19-én rendeznek.

Mayer Dániel 5. osztályos tanulónk a Simonyi Zsigmond helyesírási verseny megyei fordulóján 19. helyezést ért el.

Gratulálunk a résztvevőknek!

# Mözsi falunap tűzijátékkal

Hagyományt szeretnénk teremteni az ideai falunap időpontjával és egy elfelejtett hagyományt felbresztetni – a mözsi búcsút. Az ideai mözsi falunap június 21-én lesz. A korábbi évek képest az indokolta a változást, hogy ehhez az időponthoz köthető a Mözsi Római Katolikus Templom felszentelése, és talán még emlékeznek rá az idősebb mözsiak, hogy ekkor tartották a mözsi búcsút. A falunapon a hagyományokhoz híven lesz főző- és borsverseny is, melyre jelentkezni Szabó Imre alpolgármesternél személyesen vagy a 0670/5152758-as telefonszámon lehet illetve június 21-én, a helyszínen. A versenyek eredményhirdetésére 12.30 órakor kerül sor. A kulturális programok 14.00 órakor kezdődnek, Dr. Sümei Zoltán polgármester megnyitójával.

A műsorban fellépnek többek között a helyi óvodások, nyugdíjasok, a Német Nemzetiségi Énekar és mások. A gyermekeket légvár, habpartty, körhinta, kézműves foglalkozás várja. A tombolán, pedig remélhetőleg gazdára talál majd a sok nyernerény. Az estét tűzijáték és az azt követő bál zárja. Mindenkinek, aki kilátogat a június 21-én a mözsi lovaspályán tartandó falunapra, nagyon jó szórakozást, kapcsolódást kíván Szabó Imre alpolgármester.

## „Szeretem az anyukám...”

Többek között ezzel a dallal köszöntötték az édesanyjukat, nagymamákat a mözsi I. István Általános Iskola tanulói anyák napja alkalmából. A bensőséges ünnepélyre április 29-én került sor a mözsi művelődési házban. A műsort izgatott készülődés előzte meg.

A lelkes szereplőket Szűszné Tóth Katalin, Wuschingné Biliczky Mária és Györökné Ökrös Mariann fogta össze. A sok szép vers, zene, jelenet mellett a gyerekek a maguk készítette ajándékkal kedveskedtek anyucinak, maminak. A nagy sikerű műsor egy kis részletével másnap megörvendettették az öregek napközi otthonát látogató nagymamákat is. A színvonalas előadásért köszönet illeti a gyerekeket és felkészítő tanáraikat.



Tolnában tartotta kétnapos választmányi ülését a közelmúltban a Magyar Mérnöki Kamara. A tanácskozássok Pakson voltak, de a kamara tagjai ellátogattak Bábaapátiba is, ahol megtekintették a Paksi Atomerőmű kis és közepes radioaktivitású hulladékai végleges elhelyezésére épülő lerakót a gránitgyomrában.

A kamara, amelynek 19 megyei tagozata és ugyanennyi szakmai ágazata van, egyre sokoldalúbb tevékenységet folytat, s miként a mérnöki munkának, a mérnöki kamarának is egyre nagyobb a presztízse. Az elmúlt év elejétől vezeti a műszaki ellenőrök és felelős műszaki vezetők országos listáját, tevékenységével hozzájárul a gazdaság kifejlesztéséhez a szakmaiság, a hatékonyság növeléséhez. Hosszú szünet után visszaszerezte becsületét a mérnöki hivatás, az elismertséget jelzi az is, hogy a budapesti Műegyetemre idén többen jelentkeztek, mint korábban, bármikor – kezdtük a beszélgetést dr. Kovács Gáborral, a kamara elnökével.

# Becsülik a mérnököket

Pakson ülésezett a Magyar Mérnöki Kamara választmánya

– Kétségtelen, hogy ma a magyar műegyetemi hallgatók abban a kellemes helyzetben vannak, hogy sokkal több állás vár rájuk, mint ahányan végeznek. Ma, amikor közgazdászoknak, jogászoknak, tanároknak probléma az elhelyezkedés, a Műszaki Egyetemen végzett mérnökök válogathatnak az állásokban.

A Magyar Mérnöki Kamara egyik feladata, hogy integrálja ezeket a fiatalokat a kamarába, hiszen a mérnöki tevékenység team-munka, s az egyetemről kikerült fiatal, ma, amikor viszonylag sok kis mérnöki vállalkozás van, fontos, hogy megtalálja azt a szakmai közösséget, amit a kamara biztosít neki. Emellett a kamara egyre több mérnöki jogosítványnak gazdája. Hiába végez valaki az egyetemen, ahhoz, hogy tervező-mérnök, szakértő-mérnök, felelős műszaki vezető, vagy műszaki ellenőr legyen, jogosítványt kel szereznie a kamarától, szakmai vizsgát kell

tennie és folyamatosan tovább képeznie magát. Ezt mind a kamara végzi, s ezek a jogosítványok nem csak itthon, hanem az egész Európai Unióban érvényesek.

Arra törekszünk, hogy szakmailag magas szintű mérnöki tevékenységet tudjunk biztosítani az egész ország számára. Kicsit hasonló vagyunk, mint hajdan a céhet voltak, biztosítjuk azt, hogy csak a szakmailag felkészült emberek dolgozhassanak, védjük a társadalmat, s védjük a mérnököket is a kontárokkal szemben.

– Milyen kapcsolatot tartanak az egyetemekkel, főiskolákkal, hogy a leendő mérnökök valóban olyan tudást szerezzenek, amire szüksége van a gazdaságnak.

– Abban segítünk, hogy a tantervek leginkább alkalmazkodjanak a gyakorlati igényekhez. Ezt könnyű megtenni, hiszen az egyetemek professzorainak jelentős része kamarai tag, sőt, kamarai vezető. A kamarának működik egy felsőok-

tatási szakmai bizottsága, s tagjai rendszeresen segítik az egyetemet, főiskolákat.

– Kinyíltak a határok, ma már az Unió szinte egy nagy ország. Mennyi állják meg helyüket a magyar mérnökök a világban?

– A magyar mérnök nem csak most, mióta uniós tag vagyunk, de előtte is, az egész világban tudott érvényesülni. Nem akarok régre visszamenni, de azok a mérnökök, mérnök-hallgatók, akik 56-ban – akkori szóval – disszidáltak, szinte mind karriert futottak be. Ma éppen az a probléma, hogy nincs pontos adatunk arról, hogy hány magyar mérnök dolgozik külföldön, ezen szeretnénk változtatni. Egyéb-ként az nem baj, hogy magyar mérnökök dolgoznak külföldön, sőt, az lenne jó, ha a fiatalok, mint hajdan a vándorlegények elmennének tapasztalatot szerezni, de utána jöjjenek haza, s itthon hasznosítsák az így szerzett tudást.

Szepesi László

## VÁLLALKOZÓI KÖZELKÉPEK: MERKL KRISZTINA

## „Világéletemben maximalista voltam mindenben”

**H**ogy valaki hosszú távon sikeres legyen az üzleti életben, főleg nőként, oda sok spirituszs kell. MERKL KRISZTINA a pénzügyi-számviteli főiskolával alapozta meg tudását, a kereskedői hajlamot pedig a családból hozta szülei révén. Valamikor a vállalkozások hajnalán igen fiatalon, szinte elsőként fogtak bele saját üzletükbe. Sokáig a közkedvelt Árpád utcai élelmiszer boltot vitték családi vállalkozásban. De eljött az idő, amikor váltani kellett, továbblépni és bővílni. Tudjuk, aki leáll, azt legyőzi a konkurencia. Jelenleg a CBA magyar üzletlánc tagja.

– Miért éppen Tolnán kezdte el a vállalkozásba?

– Egyrészt mert tolnai vagyok, itt vannak a gyökereim és szeretek ebben a városban élni. Itt nőtem fel és jártam iskolába, minden ideköt. Terveim szerint a bázis mindig Tolna marad, mivel itt jók az adottságok. Nemcsak Tolnán, hanem a környező településeken is üzemeltetek boltokat.

– Annak idején az Árpád utcai kis boltot miért kellett feladni?

– Amikor a Penny megnyílt, kicsit fájaltam, hogy a város szívében van, míg más településeken a város szélére épültek a multik. Ezzel az úgymond falusi kisboltok forgalma jelentősen megcsappant és sokan tönkrementek, bezártak. Ezért nem értem most az egészség-ház elleni tiltakozást. Minket sem kérdezett senki annak idején, amikor bejöttek a multik Tolnára, hogy mit szólnak hozzá. A Penny túl közel volt az élelmiszerboltunkhoz, visszaesett a forgalmunk. Itt helyben már nem láttam továbblépési lehetőséget, ezért kellett a váltáson gondolkodni. A CBA magyar érdekeltégű üzletlánc, ahol többnyire magyar gyártók termékeit forgalmazzuk, az érdekérvényesítés is más. Míg én egyénileg hadakoztam a beszállítókkal, most szervezett keretek között történik.

– Mennyiben nehezebb nőként helytállni egyrészt a kemény üzleti életben és otthon a családi életben örözni a „tűzhely melegét”?

– A kereskedelemben nem egyedül nő vagyok. Ezen a területen többnyire nők dolgoznak, vezetőként, beosztottként vagy eladóként. Egyébként nem tapasztalom azt, hogy másként bánnak velem, mert

nő vagyok. Azelőtt, míg az Árpád utcai bolt idején nekem kellett a beszállítókkal tárgyalnom, áru után mennem, ma a cégek képviselői, a beszállítók helybe jönnek, tehát ez a része könnyebb. Viszont nehéz egyeztetnem az otthoni teendőkkel. Kisfiam, Norbika 9 éves, Krisztike pedig 11, párom lánya szintén 11 éves. Norbi kajakozik, Krisztike szépen kézimunkázik. Minden nap ellenőrzöm a gyerekek tanulási elő-



menetelét. Világéletemben maximalista voltam, azt vallom, amit lehet, hozzunk ki magunkból. Szeretném, ha a gyerekek is hasonlóan gondolkodnának. Jól tanulnak, de kicsit többet várok el tőlük. Reggel fél hatkor felkelek, megnézem a tolnai boltokat, a pékséget, majd hazaszaladok, elkészítem a gyerekeket az iskolába. Az árurendelések, akciók, az árak képzése az én konkrét feladataim közé tartozik és a tette-m papírmunka. Rugalmasnak kell lenni, gyorsan dönteni, a problémákat azonnal megoldani, mivel zömmel én döntök, engem gyorsan, könnyen elérnek. A külföldi tulajdonú áruházláncoknál a hierarchia ezt nem teszi lehetővé, ott senkit nem lehet megtalálni, ha baj van. Másik előnyünk, hogy mi szóba állunk a vevőinkkel, nekünk fontos a vásárló. Párom felelős a friss zöldségért, gyümölcsért, azt ő széri be. Nem mindegy honnan, mennyiért és milyen áron sikerül hoznia.

– Mennyi stresszel jár a munkád és hogy tűröd?

– Sok feszültséggel jár, az biztos. Nem 8 órás munka, hanem annál sokkal több. Óriási a felelősség ennyi boltnál és száz fölötti dolgozó létszámmal. Nagyon az elvárá-

sok. A dolgozóknak is temérdek gondja-baja van, szerencsére elég stabil a gárda. De például egy influenzajárvány esetén, amikor többen megbetegszenek, meg kell szervezni, hogy zökkenőmentesen működjön minden egyes üzlet. A kereskedelem egyébként az a terület, ahol gyakran csapódnak le az indulatok. A társadalom által okozott feszültséget, igazságtalanságot a vevők szívesen vezetnek le a boltokban. Az

nőttek az élelmiszerárak, főleg az étolaj, liszt, az üzemenyagárak, és ezt mindenki megérzi.

– Mi az, ami kihoz a sodródból, bosszant, bánt, de nem tudsz változtatni rajta?

– A bolti lopások szaporodása ellen nem tudok mit tenni. Hiába szereltünk fel térfigyelő kamerát, erre szakosodott egyének járják az üzleteket, egy pillanat alatt képesek egész sor árut elemelni és nem csak csokit. Terjednek a speciális bűnözési módszerek, nemrégiben pénzfelváltás ürügyén addig manipulálták a pénztárosaimat, elterelve figyelmüket, míg tízezressel megkárosították és több üzletben is megtették ezt. Ez elkeserít.

– Látsz-e lehetőséget további bővülésre?

– Munkahelyteremtő pályázatot adtam be, amit Faddon szeretnék megvalósítani. Május végén dől el, hogy támogatják-e. Minden lehetőséget igyekszem kihasználni, valamikor a Herbária területére is pályáztam és bár csak harmadszori nekifutásnak sikerült nyernem, örülök, hogy nem adtam fel, mert ma ott jól menő bolt és pékség működik. Mivel ehhez a szakmához nem értek, ezért ott mesterpék dolgozik. Ma már örülök, hiszen friss kenyérral, pékáruval látja el a környékbeli boltokat. Mit csinálnék másképp? Szeretem-e a munkám? Igen. Annak idején a közgazdaság és a jog között vacilláltam, de a számok világa állt legközelebb hozzám. Felnőtt fejlem gondoltam belevágok a nyelvtanulásba, mert ez valahogy kimaradt az életemből, és sajnálom, hogy nem beszéllek idegen nyelveket, de sosem volt és ma sincs erre időm.

– A város fejlődését hogy látod?

– Az utak állapota elkeserítő, rengeteg a kátyú. Szerintem sok hasonló település gyorsabb ütemben fejlődik. Ne Paks legyen a példa, de Bonyhád is szebb, mint Tolna. Igaz a laktanya környéke, most hogy megépült a közösségi ház is, nagyon szép lett. Sajnos nagy az emberek érdektelensége, nem tudom ennek mi az oka.

– Szabadidő, pihenés?

– A hétvége valóban a pihenésről szól, még a telefont is kikapcsolom. Szabadidőben sokat kirándulunk, kerékpározunk, ha lenne időm, akkor sokat olvasnék, de erre egyelőre semmi remény nincs.

Burma

# Áprilisi programmeső a Föld Napja jegyében

**1970-ben tartották meg először a Föld napját a környezetvédők azzal a céllal, hogy a szűkebb értelemben vett természet megóvása mellett az egész Föld veszélyeztettségére is felhívják a figyelmet.**

Nekünk pedagógusoknak is feladatunk Földünk és az élővilág jelentőségének hangsúlyozása, hiszen erkölcsi felelősséget kell vállalnunk gyermekeink – a következő nemzedék – iránt, hogy megőrizzük számukra is bolygónkat természeti erőforrásaival és minden szépségével együtt.

E nemes gondolatok tükrében született meg a mözsi I. István Általános Iskola pedagógusainak az ötlete, hogy április 22-én – és azon a héten szinte minden nap – különféle programokkal mozgósítsák diákjaikat a természet és a föld védelmében.

A programsorozat nyitányaként a vizek jelentőségével, védelmével kapcsolatosan láthatnak kísérleteket a gyerekek, majd a különböző évfolyamokból verbuválódott egyes csapatok játékos



vetélkedő formájában szerezhettek információkat bolygónk életéről, a legjobbak pedig elnyerték a „Bolygó kapitánya” címet.



A vetélkedőt követő napokban hulladékgyűjtési akciót hirdettünk, az iskola és környezetének rendezését végeztük el, majd egy helyi vállalkozó jóvoltából virágokkal is díszíthettük az iskolaudvart.

Április 26-án – a programok meg-

koronázásaként – egyenesen a Gemenci erdőbe vettük az irányt, és a Pörböllyről induló erdei kisvasúttal robogtunk Lassi állomásig, ahol a vonatról leszállva egy erdőmérnök vezetésével ismerkedhettünk meg az ártéri élővilággal. A gyerekeknek (és pedagógusaiknak is) élményszámba ment az erdei nagyvadak testközelből való megismerése és etetése a tanösvényen való gyalogtúra során.

Április 22-e elmúlt, azonban a Föld napját nemcsak hogy ünnepelni kell azon a napon, sokkal inkább egész évben úgy kell viselkednünk, úgy kell élnünk, hogy szűkebb és tágabb környezetünket is óvjuk.

Ezek a rendezvények alkalmat adtak arra, hogy tetteinkkel, cselekedeteinkkel is példát mutassunk diákjaink számára.

Köszönet a szervezőknek!

*Kurcz Evelin*

## VÁROSMESÉK

**K**edves Olvasó! Nézz körül egyszer Tolna régi városrészében, menj végig a kacskaringós, szűk utcákon, a kockaköveken. Fedezd fel a Duna-part megannyi kis csodáját, mely a múltból maradt ránk: a Fürdőház utca, a Malom utca, a Magaspart százados tégláit, járóköveit, a furcsa sarkokat, hirtelen eléd toppanó régi házakat. Ha valaki leül a Duna partjára, vagy csak megáll, figyel, lassan megérinti az elmúlt idő. Régmúlt mesék bújnak elő az ember emlékezetéből, történetek, melyeket az öregektől hallottunk, és amiket vagy elhitünk, vagy nem. Lassan elkezd mesélni a táj, a falak, a kövek, és a Duna hullámain, a szél lágy érintésében megtalálhatjuk a rég elveszettnek hitt regéket. Ezekből mesélek; hiszen akár így is történhetett volna.

### ZAJLIK A JÉG

1834-et írtak a naptárak. A város vergődött a tél szorításában, és március elejére már mindenkinek nagyon elege lett a kemény hidegből, ami nem és nem engedett. Sőhajtozott mindenki: a hajómalom tulajdonosok, a hajósok, a földművesek, de még a halászok is. Sőhajtozott Francel is, a fiatal halász a Duna parti kocsmában erősen. Hi-

szen nem igazán volt oka rá, de akinek nincs, az csinál magának gondot. Francel ugyanis nemrég lett a halászcéh tagja, jóféle sváb családból való volt, a halászcéh nem is vett fel más nemzetiségűt Tolnában. Mégsem volt megelégedve az életével. Másra vágyott. Halászat közben elnézte a hatalmas folyamot, és a szíve elkezdett szorítani. Elmenni vágyott, bukdácsolni a hullámok hátán, a széllel versenyt úszni a lelkének oly drága vizen. Hajós akart lenni, mint sok gyermekkori barátja. De nem lehetett. Édesapja korán elhalt, ő tartotta el beteg édesanyját és kishúgát. Nem mehetett, és ez megkeserítette életét. Nem voltak valami gazdagok, a kis házuk ott állt a Duna partján. Nem hagyhatta itt hónapokig, évekig a családot. Most is azért jött a kocsmába, mert már nem bírta a keserűségével. Elmegyek, el én... gondolta, de aztán csak kortyolt egyet a friss seritalból, amit elégett a pirospozsgás képű kocsmáros.

Valami volt a levegőben, már napok óta nyugtalan volt. Talán a szél tette, ami melegebb párákat hozott valahonnan dél felől, vagy a szomszéd utcában lakó Julika szeme, mely előttük elhaladtában mintha mostanában szemrehányóan nézett volna rá. Igaz ami igaz, pár éve udvarolt Julikának, de hát ő már felnőtt, a halászcéh tagja, megbecsült sváb gyerek, és hát Julikáék... No, nem voltak szegé-

nyebbek náluk, ebben nem volt hiba, de hogy egy sváb legény egy magyar lányt vegyen feleségül, az még ebben a városban sem volt mindennapos szokás. Mit szőtt volna hozzá az édesanyja? Így hát mostanában más úton ment haza, hogy ne bántassák azok a szemek ott, a felső úton.

Már jó sötét volt. Mellette hajósok beszélgettek, hogy nemsokára újra járhatnak a hajók, mert megindult a Duna. Zajlik a jég. Zajlik? Hol? Itt, Tolnánál ugyan nem, hisz pár órája ott jött el a parton és úgy be volt fagyva, hogy száraz lábbal lehetett volna átmenni rajta. Hát akkor hol indult meg a zajlás?

Hirtelen örült ordítózás támadt a faddi út felől. Emberek! Jön a víz!! Francel megdermedt, aztán legyintett. Hisz mit érdekli őket, hogy a faddiak lába vízben ázik. Tolnát meg megvédi az a kőszarkantyú, amit 1826-ban a malomrévben építettek.

De a kiáltozás erősödött. Valaki mellettük elszaladtában a parti házakról ordította. Mi van? Francel szívét összeszorította valami hatalmas, nála sokkal nagyobb erővel való félelem. Felugrott, és a kocsmáros lökdösődésére ügyet sem vetve – aki a sör árát akarta volna tőle –, elkezdett rohanni hazafelé. Az utca végén dermedten állt meg. Már a fél város ott tolongott, és olyan síri csend volt, mint a templomban úrfelmutatáskor. Mindenki

az utca végét nézte. Illetve azt a helyet, ahol az utca végének kellett volna lennie. Mert ott nem volt más, mint a jeges, piszkos, sárga tajtékos, örülten kavargó víz.

Francel az esztét meredt a jeges vízre. Az ő házuk is ott állt a többi között, ahol most víz borít mindent. Maga sem tudta hogyan, felvászorgott a partról és lerokkadt egy ház tövébe. Nézett, egyre nézett maga elé, és a végzet szörnyűségét nem volt képes felfogni dermedt agya. Hisz éppen ő kívánta, nem is oly régen, hogy bár lehetne szabad, ne kötné a család, hogy elmehetne hajóra. No, Francel, mehetsz! – gondolta keserűen –, de édes jó Istenem, ilyen áron? Soha se tudok már a vízre nézni többé, csak ez járt az agyában. Hirtelen gyengéd érintést érzett a vállán. Julika volt az. Francel nem mozdult, csak bámult maga elé.

– Gyere Franci, édesanyád és húgod ott van nálunk. Eljöttek beszélni velünk, mert nem tudták, miért romlott meg közöttünk a barátság. Hiszen eddig is összejártunk néha. Ott hallottuk, mi történt a házatokkal.

Francel egy ideig fél sem fogta, mit hall. Aztán lassan, évszázados bölcsességekkel terhelten, mint aki most ébred erre a világra igazán, felkelt, megfogta Julika kezét és lassan, nagyon lassan elindultak abba a kis házba oda, a felső utcába.

*Link Judit*

# KÉRDŐÍV

## TOLNA VÁROS KÖRNYEZETVÉDELMI PROGRAMJÁHOZ, LAKOSSÁGI FELMÉRÉS

### Tisztelt Tolnai Lakos!

Tolna Város Polgármesteri Hivatala megbízta az Öko-Eco Környezetvédelmi Tanácsadó Bt-t (Szekszárd, Béri B. Á. u. 91., Tel.: 74/414-217, kapcsolattartó: Baka György) Tolna város környezetvédelmi programjának elkészítésével. A program készítőinek fontos, hogy megismerjék a tolnai lakosok környezetükkel kapcsolatos véleményét. Ezért **kérjük Önt, hogy töltsse ki vagy a mellékelt, vagy a [www.tolna.hu](http://www.tolna.hu) honlapról letölthető kérdőívet.** A kitöltött papír alapú kérdőívet a Tolnai Polgármesteri Hivatal 19-es számú irodájába (Honti Máténál ügyfélfogadási időben: H-Cs: 7.30-16.00, P: 7.30-13.30) lehet leadni június 15-ig. Az elektronikus formában kitöltött kérdőíveket a [baka2@lanzona.hu](mailto:baka2@lanzona.hu) e-mail címre várjuk.

A környezetvédelmi programmal kapcsolatban lakossági fórumot szervezünk, amelyről a Tolnai Hírlapból értesülhet.

*Köszönjük az együttműködését!*

### 1. A válaszadó besorolása (a helyes választ kérjük X-el jelölje)

<b>Neme</b>	Férfi:	Nő:
<b>Végzettsége</b>	Felsőfokú:	Középiskola:
<b>Kora</b>	18-30 év között:	30-50 év között:
		Általános iskola:
		51 év fölött:

### 2. Véleménye szerint a környezeti problémák befolyásolják az Ön egészségi állapotát? Az Ön által helyesnek tartott választ kérjük X-el jelölje.

Igen:	Nem:
-------	------

### 3. Véleménye szerint a környezeti problémák befolyásolják az Ön egészségi állapotát? Az Ön által helyesnek tartott választ kérjük X-el jelölje.

Környezeti elem/tényező	Jó (nem zavaró)	Közepes (zavaró)	Rossz (nagyon zavaró)
1. A levegő minősége			
2. Az ivóvíz minősége			
3. A szennyvízkezelés színvonala			
4. A felszíni vízfolyások minősége (pl. Duna)			
5. Természetes területek védelme			
6. A külterület, a táj állapota, rendezettsége			
7. A város beépített területének és a zöldfelületeknek az aránya			
8. Környezetterhelő, szennyező gazdasági tevékenységek (ipar, mezőgazdaság, kereskedelem, szolgáltatás)			
9. Gépjármű forgalmi eredetű zaj			
10. Ipari, gazdasági tevékenységekből eredő zaj			
11. Szórakoztató, vendéglátó tevékenységekből eredő zaj			
12. A lakossági szemét gyűjtése, elhelyezése			
13. A város utcáinak, közterületeinek tisztasága			
14. Forgalmi zsúfoltság			

4. A város környezeti állapotával kapcsolatban kérjük, jelölje meg az Ön szerint legkritikusabb három környezeti problémát, ha lehet területi és időbeli vonatásával együtt. (Ha kevés a hely, a 6. pont alá is írhat!)

Környezeti probléma megnevezése	Helye (pl. egész város, egyes részei, külterület, belterület, x-y-z utcák között, stb.)	Időszak (pl. évszak, napszak, reggeli, délutáni csúcsforgalom, stb.)
1.		
2.		
3.		

5. Az Ön véleménye szerint Önnek, mint lakosnak milyen feladatai/lehetőségei vannak arra, hogy a város környezeti állapota jobb legyen? Kérjük az Ön által helyesnek tartott választ X-el jelölje, illetve írja be a megfelelő helyre, hogy mi az a feladat/lehetőség.

A lakosság környezeti aktivitásának lehetséges területei	Van feladata /lehetősége	Nincs feladata /lehetősége	Ha van feladata/lehetősége, akkor mi az?
1. A levegő minőségének javításában			
2. A felszíni vízfolyások minőségének javításában			
3. A felszín alatti vizek (pl. talajvíz) minőségének javításában			
4. Az ivóvízbázisok védelmében			
5. A külterületi talajok állapotának, minőségének védelmében			
6. További természetes területek védelmében			
7. A külterület, a táj állapota, rendezettségében			
8. A város beépített területének és a zöldfelületek arányának javításában			
9. Környezetterhelő gazdasági tevékenységek csökkentésében			
10. A lakossági szemét mennyiségének csökkentésében			
11. A közterületek tisztaságának javításában			
12. Forgalmi eredetű zaj csökkentésében			
13. Szórakoztatóipari eredetű zaj csökkentésében			

6. Ha további véleménye, javaslata van a program készítői felé, kérjük, fejtse ki bővebben véleményét.

# Vidám kísértet a Lovardában

Nagy sikert aratott a Lovardában, a Bánfalvy Ági International Stúdió által bemutatott Vidám kísértet című komédia április 18-án.

A darabban valójában egy bájos időutazásnak lehetünk tanúi, hiszen a férj, Charles (Harmath Imre) második feleségének ajánlására hívják meg, egy délutáni teára Madam Arcatit (Bánfalvy Ági), aki a környék egyik legismertebb spiritisztája. A szeánszra meghívást kap még Charlesék legjobb barátja és felesége. Kiderül azonban, hogy az ártalmatlannak induló partyn megjelien a múltból Charles első felesége, akit csak ő lát és hall, és felforgatja a ház életét. Az árnyékvilágba való visszaküldése azon-



ban nem olyan egyszerű, és számtalan nagyszerű vígjátéki helyzet sem oldja meg a problémát.

Kitűnő színészi lehetőségek sora teszi élvezetessé a játékot, amely – mint általában egy ilyen

nagyszerű szerzőnél, mint Noél Coward –, megfelelő üzenettel is szolgál az utókornak.

A Horváth Csaba rendezte nagyszerű előadást százharmincan tekintették meg Tolnán.

## AZ ÓVODÁBÓL JELENTJÜK...

# A sikeres nevelés titkai

Ebben a tanévben harmadszor tartottak rendkívüli szülői értekezletet a tolnai Selyem óvodában. A kezdeményezés sikerét mutatja, hogy egyre többen látogatják az előadásokat. Az utolsó alkalommal – április 16-án – a jutalmazásról, büntetésről, fegyelmezésről beszélt Füves Erika gyermekpszichiáter.

A nevelés a szülők kezében van. Ebben a folyamatban alapvető mérföldkő a család, amely akkor tölti be funkcióját, ha van kontroll és demokratizmus, azaz léteznek meghatározott irányelvek, és a gyermeket is bevonják a családi problémák megvitásába. Ha a szülő kialakítja gyermekében a biztonságérzetet, azzal megalapozza a társadalmi normák pozitív kiélését. A cél, hogy gyerekünk tiszteltető és jól nevelt legyen. Az a jó szülő, aki következetes. Alapvetően két eszköz áll rendelkezésre a neveléshez: a dicséret és a büntetés. Nem mindegy, melyiket hogyan alkalmazzuk.

Dicsérni akkor kell, amikor a gyermekben egy kívánt cselekvésmódot szeretnénk rögzíteni. Ez olyankor hatásos, ha közvetlenül a cselekvés után megtörténik, ellenkező esetben kioltja a cselekedetet. Buktatója, hogy ha túl sokat jutalmazunk, és ez egyszer elmarad, akkor a gyerek büntetésként fogja megélni. Figyelni kell arra is, hogy a jutalmazás mindig arányban legyen az elvégzett cselekedettel.

Büntetni akkor szoktunk, mikor a gyerek nem azt teszi meg, amit szeretnénk. Ilyenkor is az a jó, ha azonnal reagálunk a problémára, és fon-

tos az is, hogy a helytelen viselkedés és a büntetés arányban legyen. A fizikai bántalmazás teljesen hatástalan.

Egy elhangzott tanács: a mi üzeneteink úgynevezett „te-üzenetek”, helyette kommunikáljunk inkább „én-üzenetekkel”. Ez azt jelenti, hogy próbáljuk meg a saját érzéseinket kifejezni, pl.: „Nekem jól esne, ha valaki levinné a szemetet.”

A nevelés sikerének titka a jó szülő-gyermek kapcsolat. Legtöbbször előforduló hibák:

1. túlvédő magatartás – ez leginkább a gyermeküket egyedül nevelő szülők problémája;

2. következetlenség – egyszer dicsérünk, máskor büntetünk ugyanazon cselekvés miatt;

3. tekintélyelvűség, teljesítményelvűség – már óvodás korban túlterheljük a gyereket.

Négyféle nevelési attitűdöt különböztetünk meg, azonban azt, hogy ki melyik szerint nevel, nem maga választja. Ki mit hozott, azt viszi tovább, aszerint nevelünk, amilyenek vagyunk.

1. meleg-engedékeny szülői stílus: Vannak irányelvek, szabályok, de ezek rugalmasak. A szülők nem válnak a gyerek cselekedetének akadályoztatójává. Soha nincs a gyereknek kételye, hogy fordulhat a szüleikhez. Az ilyen légkörben nevelődő gyerek pozitívan fordul a világ felé, becsvágyó, nyílt, gyors gondolkodású, és egy kicsit agresszívabb, mint társai. Nagyon fejlett a szerepjátéka is.

2. meleg-korlátozó szülői stílus: Ez a túl óvó, túl védő szülői magatartás. Az ilyen közegben nevelődő gyermek haszfájós, önbizalom-hiányos. Azért szorong, mert tiltva van az agresszió.

3. hideg-engedékeny nevelési stílus: A szülő elutasítja a gyereket, hátrítja a felelősséget és a nevelést. Ezek a gyerekek disszociálisak, antiszociálisak lesznek.

4. hideg-korlátozó stílus: Ebben az esetben nincs válasz a gyerek függőségi igényére. Agresszív késztetései miatt nagyon megverik. Ezek a gyerekek legtöbbször otthonba kerülnek, nem családban nőnek fel. Pszichotikus irányba tolnának a személyiségjegyei.

Az előadás alatt minden szülőnek az járt a fejében, hogy vajon ő melyik kategóriába tartozhat. Kár, hogy konkrét tanácsokat nem kaptunk arra nézve, hogyan, mivel kellene jutalmazni vagy büntetni. Hogy mi számít nagyobb ill. kisebb problémának, mi az, amit még tolerálni lehet. Ehhez inkább azt kellett volna megtudnunk, hogy milyen életkorban mit várhatunk el gyermekeinktől, mit lehet megkövetelni tőlük, és mi az, amit még elnézhetünk nekik. Reméljük, a következő évben ezekről is hallani fogunk majd.

## Rajzfilmes tábor gyerekeknek

Rajzfilmes tábort tartunk 6–17 évesek részére egész nyáron, Óbudán. A gyerekek elkészíthetik stúdióinkban első rajzfilmjüket, melyet hazavihetnek a család, barátok nagy örömeire. A tábor 5 napos, 9–16 óráig tart. Stúdiólátogatás, filmvetítés!

### További információ:

MA-RA/Magyar Rajzfilm  
Produkción Iroda Kft.  
Tel.: 06/1-250-1355, 06/1-250-0432  
www.magyarrajzfilm.hu

## A Városi Könyvtár hírei

Felhívjuk a tisztelt tolnai polgárok figyelmét, hogy a könyvtár még a régi helyén (Tolna, Bajcsy-Zs. u. 126.) várja olvasóit. Nyitvatartás: H-P: 9-17 óra

### „Könyvtári beszélgetések”

Havonta egy alkalommal várjuk Önöket egy jó beszélgetésre egy finom tea mellett. A téma minden alkalommal más; az irodalomtól a művészetig, az aktuális politikai kérdésekig bármiről beszélgethetnek, vitatkozhatnak a látogatók. A következő beszélgetés időpontja: **június 11.** Téma: **Egészség a kertből:** fűszer és gyógynövények mindennapjainkban

**Színházbuzszt** indítunk 2008. június 28-án a Pesti Magyar Színházba a **VÁMPÍROK BÁLJA** című musicalre.

### Olvasson újságot a könyvtárban!

A Városi Könyvtárban az olvasóteremben elolvashatja kedvenc lapjait! Mintegy 60féle újságot kínálunk az érdeklődőknek. Napi-, heti- és havilapokkal várjuk kedves érdeklődő polgárainkat. Beiratkozni ehhez nem kell. AZ ÚJSÁGOLVASÁS INGYENES a Városi Könyvtárban!

### A Bezerédy Pál Szabadidőközpont és Könyvtár

## NYÁRI LABDÁS JÁTSZÓHETET

hirdet 6-11 éves  
gyermek számára.

**Időpont:**  
2008. augusztus 25–29.

**Táborozási forma:**  
napközis sporttábor,  
naponta 9–15.30-ig.

### A tábor célja:

- egészséges életmódra nevelés, az egészség megőrzésére alkalmas, közkedvelt – főleg labdás – sportágak, mozgásformák megismertetése és megszerettetése (röplabda, kosárlabda, kézilabda, labdarúgás, tollaslabda, játékos-labdás ügyességfejlesztés, kerékpározás, testnevelési játékok).
- a szabadidő értelmes és hasznos eltöltése különböző elméleti és kézműves foglalkozások segítségével a nyári szünet végén, kicsit ráhangolódva a tanévkezdésre.

Érdeklődni lehet a részletekről az 540-035-ös telefonszámon  
Farkas Zsuzsanna  
sportszervezőnél.

# Gimnazisták zenei sikere a Helikonon

## DIÁKCSEMEGE

**A zenei siker a Sztárai Mihály Gimnázium nevéhez kötődik, ám legnagyobb érdeme a Fusz János Zeneiskola felkészítő tanárainak és a tehetséges diákoknak van.**

– A gimnáziumunk azért nevezett, mert ez a középiskolák fesztiválja – tudtuk meg Szabolcskáné Szentes Ilonától a Sztárai tanárától. A diákok évek óta részt vesznek a két-évente megrendezendő versenyen, de kórusral most először álltak színpadra. A nevezéshez részben az iskola adta a fedezetet és szponzorok. A zeneiskolai növendékek a gimnázium tanulóiából alakult kamarakórusral és egyéni szereplé-

sükkel kiváló eredményeket értek el. Arany fokozatot ért el Wéber Anita zongora (tanára Dobai Tamásné), valamint Lőrincz Bence néptánc szóló kategóriában.

A kamarakórust Schmidt Zoltánné vezetésével szintén ezüst fokozattal jutalmazták. Kiemelkedett a többi, nagy híri kórus közül tiszta hangzásával és stílusos, ízléses zenei megformálással, fegyelmességével – ezt a véleményt a 3 tagú zsűri fogalmazta meg. A rengeteg szombati plusz próba eredményesnek bizonyult. Magyar népfeldolgozással neveztek, Bárdos, Kodály, reneszánsz madrigál (4 szólamú), spirituálé (4 szólamú).

– Ösztönzőleg hatott a megmértetés híres kórusokkal – mondta Schmidt Zoltánné. Azt mondhatjuk, ez a verseny az idei év termése, ám sokkal több van emögött, hiszen a gyerekek kitűnő szolfézs alapképzést kaptak, csak ezért tudunk ilyen kiváló eredményt elérni. Büszke vagyok rájuk, köszönöm a teljesítményüket, a hétvégek próbáit, a szülők támogatását. A gimnázium vezetését azért illeti köszönet, hogy odaállt az ötlet mögé.

Szponzorok: Dr. Sümei Zoltán, Tolna város polgármestere, TÖDE, Fülöp János, Fadd polgármestere, Fastron Hungária Kft., Schmidt Zoltán vállalkozó. *Burma*



• Egy hetes szünet után újra megindult az élet az iskolában. A leendő első osztályosok szülei számára 27-én bemutatkozó, „Kopogtató” szülői értekezletet tartottunk. Iskolánkban hagyományainknak megfelelően, az elsősök beírása (április 7–8.) előtti héten nyílt órákon vehettek részt az érdeklődők. Betekinthet-

tek az egyes órákon folyó munkákba, képet kaphattak az adott évfolyam, adott tantárgy ismeretanyagáról.

• Örömmel vettük a hírt, miszerint Felker Ádám 6. b osztályos tanulónk eljutott a Curie Országos Matematika Verseny országos fordulójára. Gratulálunk neki!

• Április 9-én a mözsi iskola által rendezett János vitéz vetélkedőn, Dömény Dóra, Wozdeczky Alexandra, Csongrádi Ákos és Himpli Bence 5. b osztályos tanulóiink 2 helyezést értek el. Gratulálunk nekik!

• Április 11–12-én a 6. osztályosok osztálykiránduláson vettek részt Egerben és környékén.

**Bezerédj Pál**  
Szabadidőközpont és Könyvtár

**MEGHÍVÓ**

**Tisztelettel meghívjuk Önt és családját**  
**2008. május 16-án 17.00 órákor**

**Domokos Árpád szobrász,**  
**Németh Árpád grafikus**  
**Straubinger Ferenc festő**  
**KÖZÖS KIÁLLÍTÁSÁNAK**  
**MEGNYITÓJÁRA**

a Lovarda kiállítótermébe.

**A kiállítást megnyitja:**  
**Wessely Gábor újságíró**  
**Közreműködik a Bogyzslói Zenekar**

Minden érdeklődőt szeretettel várnak a kiállító művészek és a Bezerédj Pál Szabadidőközpont és Könyvtár munkatársai!

A kiállítás május 16-tól június 16-ig tekinthető meg hétköznapokon 9-18.00 óráig

## Alsósok hírei

Az alsó tagozat méltán elmondhatja, hogy bővelkedik programokkal (még ha „közhírré nem is mindig tétetik”), amelyeken diákjaink jó szívvel vesznek részt. Mindenki számára természetes, hogy ezek az évről évre megszervezett rendezvények sikeresek mind a gyerekek, mind a szülők és a tanító néik körében. Így történt – ami már javában elmúlt, de említést érdemel –, hogy megtartottuk mi is a farsangi készülődést, a hozzá tartozó jó hangulatú bált, a 4.-esek által előadott színvonalas március 15-ei műsort, a húsvéti játszóit, a Föld napján az érdekes vetélkedőt. Élményként gondolunk vissza a mulatságos színházi előadásokra is. Minden osztály készült az édesanyák, nagymamák megvendégelésére, megajándékozására ünnepi műsorral, és még sorolhatnánk a feledhetetlen eseményeket.

Nagy várakozással készülünk a tanév egyik mozgalmas, izgalommal teli napjára, a Gyereknapi. Bátran jelentjük: nem unatkozunk!

Akik kíváncsiak az elmúlt év eseményeire, azok iskolánkban megtekinthetik évkönyvünket.

# GYERMEKNAP

**2008. május 24-én**  
**szombaton délután**  
**4 órától**

**A BEZERÉDJ PÁL SZABADIDŐKÖZPONT ÉS KÖNYVTÁRBAN**

a Tolnai Gyermek- és Ifjúsági Önkormányzat szervezésében

## Programok:

- Ugráló vár • Arcfestés
- Aszfaltrajz verseny • Habparty

**És a kapcsolódó Város napi programok**

pl.: udvarhölgyképző táncház gyerekeknek,  
• Reneszánsz kaszinó • Esti koncert

**Szeretettel várunk mindenkit!**



## TOLNAI KORNVIKA

## Valamilyen Béla

Annyira meghökkent, hogy szinte lenyűgöz, amikor totál ismeretlen nevű emberekben tombol az egó, és gigaszárokként viselkednek.

Soha nem szoktam hallgatni X rádió műsorát. Most is csak véletlenül tekertem oda, unaloműző zenét kerestem, amíg szeretteimre vártam a kocsiban. (Aki bevásárlást eszközölték.)

Szóval az adón, amelyet kilenc és félmillióan sosem hallgatunk e hazában – csakúgy, mint a hatá-

rainkon túl élő hatmilliárd földlakó –, Valamilyen Béla ecsetelte, hogy ő mekkora sztár. Az ecsetelésben segítségére volt a műsorvezető hölgy is, aki nem titkolta, hogy rajongója Valamilyen Bélának.

Bár most egy kis időt kihagyott, másfél – két éve pont ezen a hullámsávon aratta frenetikus sikereit Valamilyen Béla. Akkor a stúdió másik mikrofonjánál ült, ő vezette az adást, és nőnemű interjúala-

nyait mindig kifaggatta, hogy milyen bugyi van rajtuk. (A médiavilágban kevésbé járatos ember is sejtheti, hogy ez mekkora szakmai bravúr.) S hogy megcsillantja régi fényét, Valamilyen Béla most is bedobta e kérdést. Naná, hogy nem érte váratlanul a riporternőt, s egy göndör kacajjal kísérvé megvallotta, hogy fehéreneműje nem fehér, hanem testszinű. Valamilyen Béla ismét nagyot alkotott.

-Wessely-

## CSSK HÍREK

■ Anyák napi ünnepséget szervezett május 7-én az Idősek Klubja. A WMOI Széchenyi István Általános Iskola 2. osztályos tanulói egy szál virággal, verssel, énekkel, zenével köszöntötték a klub tagjait.



■ A Családsegítő Központban (Tolna, Bajcsy-Zs. u. 96.) az eMagyarország pont szolgáltatásai az alábbi időpontokban vehetők igénybe térítésmentesen: hétfő 12-16 óráig, kedd 12-16 óráig, szerda 12-16 óráig, csütörtök 8-12 óráig.

■ A Családsegítő Központban előzetes időpont egyeztetést követően ingyenes pszichológiai tanácsadás vehető igénybe. A tanácsadást Jobbágy Gáborné pszichológus tartja.

■ A Családsegítő és Gyermejköltségtérítési Szolgálat társult települései közül Fadd, Fácánkert és Sióagárd képviselő-testülete elfogadta a Szolgálat éves munkáját és egyben megköszönte a szakemberek munkáját. Tolnán a májusi testületi ülés értékeli a Gyermejköltségtérítési szolgálat munkáját.

**Tolna Város Önkormányzatának Családsegítő Központja**  
7130 Tolna Bajcsy-Zs. u. 96.  
Tel.: 74/443-825, 74/540-711

## Bejegyezték a Tolna Keresztény Jövőjéért alapítványt

Mint már lapunkban hírt adtunk róla, a helyi katolikus hitélet támogatására – civil kezdeményezésre – testet öltött egy alapítvány. Bejegyzése a közelmúltban megtörtént. Támogatandó céljai közt a helyi plébánia felújítása van a főhelyen, de szívesen költenének a hitélet támogatására, közösségi célok megvalósítására, a hitgyakorlás anyagi és tárgyi feltételeinek javítására és még sok más üdvös dologra. Azokat a hitüket komolyan vevő tolnai katolikusokat célozza meg, akik felelősséget éreznek városuk keresztény jövőjéért.

**Az alapítvány számlaszáma:**  
11746108-20024712

## HORGÁSZHÍREK

Május elsején hagyományosan ifjúsági és gyermek horgász versenyt rendezett a Tolnai Horgászegyesület a Duna-parton. Az érdeklődést mutatja, hogy 32 fiatal horgász várta a sorsolást a kíséző szülőikkel, nagyszülőikkel együtt a vízi színpad melletti partszakaszon.



A kedvező időjárás és az előző napi hallelepítés felcsigázta az ifjú versenyzőket. A nevezésre 25 gyermek két leány és 5 ifi versenyző iratkozott fel, a helyeket sorsolás döntötte el. Rossz hely nem volt, mivel őt kivételével mindenki fogott halat. A legügyesebbek – némi szülői segítséggel – közel két kilo halat zsákmányoltak a három órás kitaró horgászat alatt. A zsákmány keszeg, kárász, törpeharcsa és 1 db szép ponty volt.

A helyezettek értékes jutalmat kaptak és oklevelet vehettek át.

### • Gyermek kategóriában:

1. helyezett: Knopf János 2540 ponttal, 2. helyezett: Kamarás György 1870 ponttal, 3. helyezett: Sudár Tamás 1770 ponttal.

### • Ifjúsági kategóriában:

1. helyezett: Kiss Balázs 1640 ponttal, 2. helyezett: Herbstsommer György: 1430 ponttal, 3. helyezett: Both Béla 940 ponttal.

### • Leány kategóriában:

1. helyezett: Csicsvári Fanni 570 ponttal, 2. helyezett: Bán Gabriella 230 ponttal.

Sikeresen befejezte a tavaszi hallelepítést az egyesület, összesen 115 mázsa 3 nyaras méretes

pontyot telepítettek és 100 mázsa egynyaras kárász került a vízbe.

A tavaszi fogási eredmények kitűnőek, még a horgászok sem „panaszkodnak” a fogásokról, sőt sok a 10 kilo feletti ponty fogás, de a harcra invázió is szép eredményeket hozott, pedig csak most jön az akácvirágzáskori harcra dömping.

Éjszakánként sokan áztatják a „stupekes” harcra szerelékét, jó eredménnyel.

A legnagyobb harcra 32 kilós volt, sajnos akasztottak ennél jóval nagyobb példányt, de ebben az akadós, bedőlt fás helyeken nincs esélye a horgásznak a szakolásra, mindig az óriás harcra győzött. Reméljük lesz legyőzője előbb utóbb a rekord méretű harcsáknak is.

A víz szintje és minősége nagyon megfelelő, ugyanakkor tapasztalható törpe pusztulás, aminek az oka a 10–12 évente menetszerűen jelentkező vírusos megbetegedés kizárólag a törpeharcsa állományra vonatkozva.

A törpeharcsa és a busa szelektálása a tavasz során üzemterv szerint megtörtént, jelenleg szüneteltetjük, de ősszel újból kell folytatni ezen tevékenységet.

Az éjszakai horgászok olyan sokan ültek a vizet, hogy zavarja a szelektáló halászatot, ezért inkább szüneteltetjük azt.

Elismeréssel kell szólni a társadalmi halőrök eddigi önzetlen munkájáról, sok-sok éjszaka végzett ellenőrzés nehezítette a RABSICOK tevékenységét. A telepítéseket követően, de azon kívül is közös razzkiákat szervezünk a városi RENDŐRSÉGGEL és a POLGÁRŐRSÉGGEL. Nagy gondunk továbbra is az elektromos eszközzel való hallopás, és a lopott hal értékesítése is igen jól szervezeten folyik.

Óriási az érdeklődés az egyesületi engedélyekre a kimagaslóan jó fogásoknak köszönhetően és a gyönyörű szép Duna-szakasz is vonzza a horgászokat. Eddig az alábbi jegyek kerültek eladásra a BÉTA horgászboltos közreműködésével: felnőtt éves tag: 656 fő, éves felnőtt jegy: 415 fő, kedvezményezett és ifjúsági jegy: 56 fő, gyermek 1. éves jegy (1000 Ft): 50 fő, gyermek 2. éves jegy (5000 Ft-os): 36 fő.

Napijegyet lehet venni a horgászboltokban és a horgász tanyán a halóránál.

*Versánszki János HE elnök*

Eladó lakások, családi házak, telkek, tanyák, garázsok

**VÁNYI**  
INGATLANIRODA

TELEFON:  
06 30/827-3787

**TOLNÁN ÉS KÖRNYÉKÉN.**  
További ingatlanokat keresünk.

## RUHABÖRZE

**MÁJUS VÉGÉN**

a Családsegítő Központ ismételt ruhabörzét tart.

A lakosság részéről felajánlásokat

(felnőtt/gyermek ruhákat, cipőket) elfogadunk.

# ANYÁK NAPI

## Harangszó



**A**sszonyok, engedelmeskedjétek férjeteknek, ahogy illik az Úrban. Férfiak, szeressétek feleségeteket, s ne bánjatok durván velük. Gyermeked fogadjatok szót születeknek mindenben, mert ez kedves az Úr szemében. Kol. 3. 18–21 mondja az Írás, ami – valljuk be – szép, de nem könnyen betartható utasítás. Ha ezt olvasom, bizony előfordul, hogy fácánkerti dédöregapám jut eszembe, aki nem csak a feleségét, lányát és unokáit szerette nagyon, hanem a bort is. Ópapot – mi gyerekek csak így hívtuk – még jól ismerhettem, óvodás és kisiskolás korom, fácánkerti nyaralásainak kitörölhetetlen alakjaként, tehénkék von-

tatta, zörgő parasztkocsiján, pipájával a szájában. No és persze, a kis zománcozott bádögbögréjével, amivel napjában többször is megfordult a kamrában, a csapra vert boroshordónál. A papa szomjas volt, a csap nyikorgott, öreganyám meg ideges, akinek radarra finomult füle, még a kert legtávolabbi sarkában is vette a kenetlen hordócsap nyikorgását. „Pista, már megint iszol!” Hát így éltek ők munkáséletük alkonyát, civódva, zsörtölődve, de azért olyan szeretetben, amit nem csak a nyomorúság tartott össze.

Igy jött el aztán az a szomorú nap is, amikor egy téli reggelen ópapi letette a pipát. „Nem kívánom” – mondta. Aztán pár napra

rá a gyöngyöző tyúkhúsleves sem ízlett neki – ekkor öreganyám már sejtette, hogy baj van – amit félreérthetetlenül húzott alá az a tény is, hogy a csapocská sem nyikorgott többé. Dédapa nemsokára ágyának esett, az orvos széttárt karral írt valami port még, és az aggódo feleségnek csak annyit mondott, hogy mindezért, a nyolcadik X tájékán, már nem a bába-asszony okolható.

„Mit ennél? Mit innál?” – kérdezte eztán minden nap a mama, amire legtöbbször az volt a válasz, hogy most éppen semmit, amikor is egy reggel, a papa elhalkuló hangon ezt mondta: „egy kis vörösbort, azt innék. Jó szekszárdit. Utoljára” – tette még hozzá.

Öreganyám szemét elfutotta a könny, majd az ablakon át hosszasan nézett ki a hóval befűtött kocsijára. Aztán tett a tűzre, majd csizmát húzott és magára terítette a meleg, fekete nagykendőt. Tudta az utat. A pusztákon, Génian és Kajmádon keresztül, a befagyott Sárvízen át, amelyen gyalog, Sióagárd Fácánkerthez „csak” tíz kilométer. Ott már „szekszárdi” a vörösbort. Még napszállta előtt megjött vele. A borral, amiért egy életen átveszekedett.

Hát így ülnek ők azóta is emlékeim, múltba távolodó, zörgő szerkerén.

Most értük is szóljon a harang. Anyák napján. Értük és az összes nagymamáért és dédmamáért, akik mindent megtettek a családjukért. Mindent. Még ezt is. *ká*

## Nyelvtanulás Stutensee-ben

Április 21–26 között a Széchenyi iskola diákjai tanulmányúton vettek részt Stutensee-ben, a Pestalozzi-GHS Blankenloch testvériskolában. A német diákok tavaly májusban tettek látogatást iskolánkban. Az iskola igazgatója meghívásának most tettünk eleget. A családok nagy szeretettel fogadták a tolnai gyerekeket.

Elke Grether, az iskola tanára igen változatos programot állított össze. Nem volt könnyű dolga, hiszen 4 tanuló már másodszor járt Stutensee-ben. Számukra a nyelvgyakorlás volt a legfontosabb cél, hiszen május hónapban alapfokú nyelvvizsgát fognak tenni. Minden nap külön foglalkozásokon vettek részt, ahol tovább fejleszthették nyelvtudásukat. A többi tanuló matematika,

német, informatika, testnevelés és technika órákon vett részt. A közösen elkészített pizza és friss saláta valamennyiünknek ízlett. Szívesen látnánk a mi iskolánkban is egy ilyen jól felszerelt konyhát.



A tanulás mellett bőven jutott idő kirándulásra is. Ezúttal a legnagyobb sikert Speyer aratta, ahol egy hatalmas területen fekvő Technikai Múzeumot tekinthetünk meg. Régi autók, kerékpárok, repülőgépek, tűzoltóautók,

hajók, tengeralattjárók voltak kiállítva, amelyek nagy részét belülről is megsejlelthettük. Számunkra újdonság a 3 dimenziós film, amelyet nálunk még nem láttunk. Elképesztően látványos, néha félelmetes volt, ahogy a repülőgépekkel száguldoztunk, vagy a nilusi csónakexpedíció.

A speyeri dóm a maga hatalmas méreteivel lenyűgöző volt.

Persze örültünk a Tripsdrill-i vidámparknak is, ahol számtalan érdekes játék található, pl. a meredeken vízben landoló csónak vagy a hullámvásút.

Soha nem marad el a Polgármesteri Hivatalban tett látogatásunk, ahol Klaus Demal főpolgármester nagy szeretettel köszönti a tolnai diákokat, remélve, hogy a fiatalabb generációk találkozása hozzájárul az európai népek közötti barátság elmélyítéséhez.

## Sprachstudium in Stutensee

Die Schüler von der Széchenyi Grundschule waren zwischen 21-26 April an einem Sprachstudium in der Pestalozzi GHS-Blankenloch in Stutensee beteiligt. Die deutschen Kinder kamen vorigen Mai zu uns zu Besuch. Wir haben nun die Einladung des Direktors Herrn Grimm erfüllt. Die Familien empfangen uns mit grossen Herzen.

Elke Grether die Lehrerin der örtlichen Schule stellte für uns ein sehr abwechslungsreiches Programm zusammen. Es hatte ihr nicht leicht, denn vier Schüler von uns besichtigten Stutensee schon

zweites Mal. Für sie war es der wichtigste Zweck, die deutsche Sprache zu üben. Sie werden ja im Mai eine staatliche Grundprüfung ablegen. Sie nahmen jeden Tag an Sprachbeschäftigungen teil, wo sie ihr Sprachwissen vervollkommen konnten. Die anderen hatten Mathematik, Deutsch, Sport, Informatik und Technik Unterrichtsstunden. Die gemeinsam fertiggestellte Pizza und frischer Salat schmeckten uns allen. Wir würden gerne, auch in unserem Schulgebäude eine so gut ausgestattete Küche in Anspruch nehmen.

Neben dem Lernen hatten wir genug Zeit Ausflüge zu machen.

Die Besichtigung der Stadt Speyer bereitete uns grosse Freude, wo wir auf einem riesengrossen Gelände ein Technisches Museum betrachten konnten. Oldtimers, alte Fahrzeuge, Fahrräder, Flugzeuge, Feuerwehrlöcher, Schiffe, U-Boote waren ausgestellt. Einen grossen Teil von diesen konnten wir sogar innerlich anschauen. Für uns war der 3D Film eine Neuigkeit, den wir bisher noch nicht gesehen haben. Es war prachtvoll, manchmal auch fürchterlich, wie wir mit Flugzeug

stürmten oder die Expedition mit Boot auf dem Nil.

Der Dom in Speyer mit seiner riesigen Grösse verursachte für uns eine Wunder.

Wir freuten uns natürlich über den Vergnügungspark in Tripsdrill, wo es zahlreiche interessante Spielzeuge zu finden sind zB. die Laufbahn oder das im Wasser fast senkrecht runterrennende Boot.

Der Empfang des Oberbürgermeisters Klaus Demal am Bürgermeisterramt bleibt nie aus. Er begrüsst unsere Schüler immer recht herzlich, hoffend, dass das Beisammensein der jüngeren Generationen zu der Vertiefung der Freundschaft zwischen den europäischen Ländern beiträgt.



## RÉGI TOLNAI KÉPESLAPOK

„Egy települést – ami egyúttal lakóhelyünk is – lehet többféleképpen szeretni, például úgy is, hogy megőrizzük értékeit az utókornak.”

Király József



Az 1901. márciusában fácánkerti keltezésű „Tisztelet Főtisztelendő Úr”-nak címzett színes litográf mozaik képeslapon a Drasche (Festetics) kastély mellett a Selyemgyár, a Szent István tér és a Deák Ferenc utca látható. Kiadója Weltmann Ignác.

## FALLABDA TÁBOR (SQUASH) TOLNÁN!

SPORT,  
JÁTÉK,  
SZÓRAKOZÁS



8–15 éves korig.  
2008. június 16. – július 11-ig  
heti turnusokban

SQUASH & SZAUNA CLUB  
Tolna, Víztorony u. 2/1.  
Érdeklődni 70-392 6861

Felújított külsővel,  
megújult árukészlettel  
várja régi és leendő  
kedves vásárlóit a

**KONKURENCIA**  
MÉTERÁRU BOLT TOLNÁN  
a DEÁK F. u. 3-ban.

Tavalyról megmaradt és  
raktáron lévő árukészle-  
tünket egységesen

**250 Ft-ért**

kínáljuk.

GULD CSABA

## TURBÓ AUTÓSISKOLA

TANFOLYAMOT INDÍT

2008. JÚNIUS 13-ÁN 17 ÓRAKOR

- segédmotor • motorkerékpár • személygépkocsi
- tehergépkocsi, nehézpótkocsi kategóriákban

Személyre szabott oktatás, számítógépes gyakorlati lehetőség.  
TANKÖNYVET BIZTOSÍTUNK!  
12 ÉS 24 HAVI RÉSZLETFIZETÉS!

Jelentkezni: január 22-én 17 óráig  
Tolna, Deák Ferenc u. 5. (iroda)  
hétfő, szerda, péntek 14–16.30 óráig  
Tel.: 06/20/9613-710, este 442-123

MOTOROKTATÁSHOZ  
MOTORT  
BIZTOSÍTUNK!

## TolnaAirNet

VEZETÉK NÉLKÜLI INTERNETSZOLGÁLTATÁS

A TolnaAirNet ajánlata:

	Sebesség	Ár/Hónap
I. csomag:	512/128 kbps	4490 Ft/hó
II. csomag:	1024/256 kbps	5990 Ft/hó

- Nincs telefonköltség • Nincs percdíj
- Fix, kalkulálható havi költség • Nincs hűségnyilatkozat
- Folyamatos Internetelérés • Korlátlan adatforgalom

Most az első hónap INGYEN!

Tel.: 30/36-59-314

www.tolnaairnet.hu

## Nemzeti kincsünk a rovásírás – 5. rész

A Buddha életéről szóló, Európában a manicheusok által terjesztett *Barlam-legenda*, valamint az 1250 táján a magyar királyi könyvtárból az idegen inkvizítorok által eltüntetett *magyar ősgeszta*, mely a későbbi (Anonymus, Kézai, Kálti, Thürocz) krónikák alapjául szolgált, *szittyahun rovással* íródtak. Temérdek, felbecsülhetetlen szellemi értéket képviselő rovással írt anyag pusztult el a magyarságot beolvasztó nyugati judeo-„kereszténység” jóvoltából. A 13. században számtalan *magyar nyelvű, rovás-irat* semmisült meg (pl. a Szent Koronánk eszmerendszerének is alapjául szolgáló ősi keleti keresztény vallásunkról tanúskodó *Szent Elek legenda*, vagy a már akkor magyarra fordított szent irat, a „Biblia”), melyeket az inkvizíció „istentelen manicheizmus” vádjá-

val illetett és „scripta curiosa” gyűjtőnév alatt elkoboztatott. A hézagosan megmaradt emlékeket a latin betűs átírás során az egyházi hatalom érdekének megfelelően hamisították. Ezért a manapság elérhető krónikáinkból „a magyar őshagyományról az ősi szittyia-ősmagyar vallás és világkép megismerése szempontjából nem sokat tudhatunk meg.” (*Szathkányi A: Az aranykor és eleink igézete*). Őseink a végeken százezreivel áldozták életüket, a saját pusztulásukat minden oldalról támogató nyugati kereszténységért. Mindezeket látván, *Hunyadi Mátyás* királyunk egy új egyház alapítását fontolgatta (és támogatta a *Pálos-rendet*), de ugyanolyan hirtelenséggel lelte ő is a halálát, mint a szintén ilyen meglátással bíró elődje, *Kun László*.

„... az ősi keleti keresztény vallásunkról tanúskodó Szent Elek legenda, vagy a már akkor magyarra fordított szent irat, a „Biblia”, melyeket az inkvizíció „istentelen manicheizmus” vádjá-

**BORDA TÜZÉP**Tolna, Dombori u.  
(volt gázcseretelep)

- AKÁC TÚZIFA
- VEGYES TÚZIFA
- SZÉN
- CEMENT, MÉSZ
- EGYÉB ÉPÍTÉSI ANYAGOK
- SÓDER-, HOMOK-SZÁLLÍTÁS
- FUVARVÁLLALÁS

**BORDA LÁSZLÓ**  
magánfuvarozó  
**20/96-59-800**

**GAZDABOLT**A MÖZSI POSTA MELLETT  
(TEMETŐ U. 1.)**Tavaszi ajánlatunkból:**

- ☞ Növényvédőszer, műtrágyák, talajfertőtlenítők
  - ☞ Virágcserepek, balkonládák, akasztós cserepek, görög tálak
  - ☞ Általános virágföld, virág tápoldatok
  - ☞ Kerti szerszámok, szerszámnyelvek, barkács szerszámok
  - ☞ Szúnyogháló, szúnyog és légyirtó szerek
  - ☞ Szegek, csavarok, zárok, kilincsek, lakatok, láncok, popszegecsek,
  - ☞ Hegesztő pálcák, fém- és kővágó korongok, palarögzítő csavarok
  - ☞ Kapcsolók, dugaljok, hosszabbítók, vezetékek, dobozok, elemek, izzók
  - ☞ Csaptelepek, zuhanyfejek, gégecsövek, flexibilis csövek, csapbetétek, szifonok, szűkítők, toldók, pvc csövek, idomok, szűkítők
  - ☞ Kerti csapok, tömlők, tömlővegek, gyorscsatlakozók, tömítések
  - ☞ Festékek, hígítók, festőszerszámok, glettek, tömítő anyagok, színezők
- Műanyag kukák, talicskák kedvező áron!**

**TÉRJEN BE HOZZÁNK, MEGÉRI!**

Nyitva tartás: hétfőtől péntekig 7.30-11.30-ig, 13-17 óráig  
szombaton 8.00-11.00 óráig **Tel.: 30/916-84-08**

**ÜVEGEZÉS-  
NYÍLÁSZÁRÓK****REHAU típusú  
műanyag nyílászárók**

forgalmazása, beépítése,  
bontással, kőműves munkával rövid  
gyártási határidővel, GARANCIÁVAL.

Külső, belső ablakkönyöklők

TELJES KÖRŰ

ÜVEGEZÉSI MUNKÁK

**Herczig és Társa**

**20/355-43-68 • 30/377-53-36**  
Tolna, Rákóczi u. 58.  
Telefon: 74/441-568

**GMV**

Tolna, Festetich út 63.  
alatti telephelyén  
továbbra is  
magas áron átvesz  
lemez-, vas- és  
fémhulladékot.

NYITVA TARTÁS:  
hétfőtől péntekig  
8-15.30 óráig  
Telefon/fax: 441-632

**Gyapjú-  
paplan és  
gyapjúfonal-  
készítés**

**RIKKER JÁNOS**  
7131 Mőzs,  
Temető u. 2.  
Tel./fax: 443-083

**HITELPONT**

CHF-, euro- és forintalapú jelzáloghitelk ingatlanszárlásra,  
-felújításra, -bővítésre, -építésre.

SZABAD FELHASZNÁLÁS, HITELKIVÁLTÁS

HITELÖSSZEG	FUTAMIDŐ			
	10 év	15 év	20 év	35 év
<b>1 000 000 Ft</b>	12 057 Ft	9 020 Ft	7 806 Ft	5 850 Ft
<b>2 000 000 Ft</b>	23 880 Ft	18 240 Ft	15 176 Ft	11 987 Ft
<b>4 000 000 Ft</b>	47 310 Ft	36 141 Ft	30 372 Ft	23 784 Ft

Ingyenes tanácsadással és testre szabott hitelajánlatokkal várunk  
minden kedves érdeklődőt!

Vállalkozóknak egyedi hitel-, lízingajánlatok!

**HITELPONT IRODA** Tolna, Szent István tér 2.

Tel./fax: 74/493-208 Tel.: 74/442-317 Mobil: 30/690-67-46, 70/322-84-83

**HÁZTARTÁSI  
GÉPEK JAVÍTÁSA!**

MOSÓGÉPEK,  
MOSOGATÓGÉPEK,  
MIKROHULLÁMÚ  
SÜTŐK, PORSZÍVÓK,  
BOJLEREK stb.

**ÉS BÁRMI,  
AMI ELROMOLHAT!**  
**SZABÓ ROLAND**  
**20/471-86-72**  
TOLNA, ALKOTMÁNY U. 44.

**TÁP- ÉS  
TAKARMÁNYBOLT**PURINA TAKARMÁNYOK  
TELJES VÁLASZTÉKA

*Napos és előnevelt csibére,  
kacsára megrendelést  
felvesszünk.*

*Letoít tyúk, rántani való  
csibe valamint kakas iratható.*

Nyúlszállítás kéthetente.

**FELKL MÁRTON**

Tolna, Kodály Z. u. 18.

Tel.: 74/441-468, 30/3700-427,  
30/2564-156**Péter Jenő és Fia Építőipari Bt.**

7130 TOLNA, BARTÓK BÉLA ÚT 85.

**Fő tevékenységeink:**

- Új lakás építése, valamint régi lakás felújítása: anyagbeszerzéssel, szállítással, kulcsátadással.
- Régi lakások ingyenes felmérése: átalakításhoz tervezés, költségvetés-készítés.
- Térburkolatok tervezése, kivitelezése.
- Homlokzatok hőszigetelése és felújítása.
- Mindenféle építőanyag kedvezményes árú beszerzése és házhoz szállítása.
- Családi ház és egyéb épületek műszaki kivitelezését és ellenőrzését vállaljuk.

Az általunk elvégzett munkákra és az általunk beszerzett építőanyagokra  
**TELJES KÖRŰ GARANCIÁT VÁLLALUNK!**

Elérhetőségeink: Telephely: 7130 Tolna, Zrínyi u. 1/A • Tel.: 20/9410-198

**LONDON KISÁRUHÁZ** nyitva tartása: 9-17 óráig**SZALAI  
LAKATOS BT.**

- ACÉLSZERKEZET GYÁRTÁSA ÉS SZERELÉSE
- MEZŐGAZDASÁGI GÉPEK, BERENDEZÉSEK GYÁRTÁSA, SZERELÉSE
- FELRAKÓ HEGESZTÉSEK, FORGÁCSOLÁSI MUNKÁK ELVÉGZÉSE: ESZTERGÁN, MARÓGÉPEN, GYALUGÉPEN

Tolna, Bajcsy-Zsilinszky u. 72.  
Telefon: 06-30/9272-942  
Műhely: 74/443-253

**Schalli Zoltán**  
Víz- szennyvíz,  
fűtészerezés,  
gázszerezés  
és javítás



Tolna, Táncsics M. u. 11.  
Tel.: 70/3617-064

**GULD GUMISZERVIZ**Tolna, Rákóczi u. 10.  
Tel.: 74/445-173, 20/44-80-666Személy- és kisteherautók  
szerezése, centrírozása.

Minden típusú  
gumiabroncs beszerzése  
rövid határidővel.

**GUMIÁTSZERELÉS**SORBAN ÁLLÁS NÉLKÜL,  
ELŐZETES BEJELENTKÉZÉS ALAPJÁN!

**ÚJ SZOLGÁLTATÁSUNK:**  
gumiabroncsok gázzal való  
töltése és alufelni-javítás!

Defektmentes gumi szerelése

Megkezdjük **Castrol,**  
**Repsol** és **Shell** motor-  
olajok forgalmazását.

**TORNÓCZKY ISTVÁN  
BÁDOGOS**

- Ereszcsatornák készítése  
- horganyzott acéllemezből  
- alumíniumból  
- rézből
- Lindab ereszcsatornák  
többfajta színben
- Lindab tetőrendszerek  
készítése  
- cserepes lemezből  
- trapézlemezből

Tolna, Ady Endre u. 16.

Telefon:  
30/204-56-90, 74/443-626

## Ebből bronz lesz



A Tolna KC női kézilabdacsapata az NB II Dél-nyugati csoportjában a tavasszal többször is edzőjük, Takács István irányítása nélkül léptek pályára. A lányok nyolc meccsükből ötöt megnyertek, míg egyszer döntetlent játszottak. Az éllovas Kozármisleny egy góllal bizonyult jobbnak a tolnai sportsarnokban, a szoros eredmény viszont így is hízelgőnek számított. Sípосék őrzik harmadik helyüket a táblán, huszonhat ponttal, három fordulóval a bajnokság vége előtt. Eredmények: Tamási-Tolna 23-26, Tolna-Kozármisleny 20-21, Hévíz-Tolna 21-36, Kaposvár-Tolna 24-36, Tolna-Dunaferr 29-35, DAC-Tolna 29-32, Tolna-Nagykanizsa 34-29, UKSE-Tolna 28-28.

## KAJAK-KENU

### A sikerért keményen meg kell dolgozni

Megrendezte évadnyitó versenyét a tolnai Felső-holtágon az Alois Dallmayr-Tolnatek Kajak-kenu Sport Club. A felnőttek a sűrű versenynaptár felkészülési időszaka miatt ezúttal nem szálltak hajóba, ugyanis győri maraton, EB-válogató (Csabai Edvinnel és Faldum Berenikével) vár rájuk, míg a fiatalokra Dunaujvárosban egy utánpótlás-verseny és a Velencei tavon Duna-régiós diák-olimpia vár. Barina József edző sikeresnek nevezte a mostani tolnai versenyt. Az utánpótlás-korúaknak különösen kedvezőek a feltételek, hiszen a védett vízfelületen nem kellett a hullámokkal is megbirkóznia. A tolnai versenyzők szereplésén meglátszott, hogy ki az, aki rendszeres és keményen edz. Aki nem vesz részt minden tréningen, az lemaradt az éllovasoktól, a munka viszont meg hozta gyümölcsét.



#### A TOLNAI VERSENYZŐK EREDMÉNYEI (1-8. HELYEZETTEK):

**FÉRFIAK:** K-1, III. kcs., 500 m: 3. Link Milán, 6. Nagy Attila. MK-1, kezdő (99), 500 m: 3. Voritsek Rajmund, 4. Veres Ákos. K-2, III-IV. kcs., 500 m: 3. Málínger Balázs-Link Milán. MK-1, kezdő (98), 500 m: 1. Nagyváradai Norbert, 5. Nádori Martin. MK-1, kezdő (98), 500 m: 5. Voritsek Ákos, 6. Szabó Kornél. MK-1, kezdő (95), 500 m: 2. Pálinkás Bence, 3. Szabó Tamás, 4. Győri Richárd. MK-1, kezdő (96), 500 m: 4. Fülöp Péter. MK-1, kezdő (97), 500 m: 3. Pílisi Ákos. K-2, VI. kcs., 500 m: 1. Tóth Gergő-Pálinkás Máté. MK-1, kezdő (95-96), 500 m: 2. Turcsán Márk, 6. Király István. K-1, VI. kcs., 500 m: 1. Tóth Gergő, 4. Pálinkás Máté. MK-1, I-II. kcs., 3000 m: 4. Pálinkás Bence. MK-2, I-II. kcs., 3000 m: 1. Ferenczi Máté-Himpli Bence, 2. Lévai Tibor-Szabó Kornél, 3. Pílisi Ákos-Nagyváradai Norbert. K-1, III-IV. kcs., 3000 m: III. évfolyam.: 3. Link Milán, 4. Nagy Attila. IV. évfolyam.: 8. Málínger Balázs. K-1, VI. kcs., 6000 m: 2. Tóth Gergő.

**NŐK:** MK-1, kezdő (96), 500 m.: 1. Bogos Bettina, 2. Kult Bernadett, 8. Győri Adrienn. K-1, III-IV. kcs., 500 m: 3. Benedeczkai Dóra, 7. Mozbacher Fanni. MK-1, kezdő (97), 500 m: 1. Fauszt Abigél, 7. Vas Kata. K-2, III-IV. kcs., 500 m: 3. Benedeczkai Dóra-Mozbacher Fanni. K-1, VII-VIII. kcs., 500 m: 5. Freund Fanni. K-1, VI. kcs., 500 m: 5. Széles Brigitta. MK-2, I-II. kcs., 3000 m: 1. Kult Bernadett-Bogos Bettina, 2. Vass Kata-Győri Adrienn. MK-1, I-II. kcs., 3000 m: 1. Fauszt Abigél. K-1, III-IV. kcs., 3000 m: 1. Benedeczkai Dóra, 3. Mozbacher Fanni. K-1, V-VI. kcs., 6000 m: 5. Kosztolányi Adrienn, 6. Széles Brigitta.

## BÚCSÚ AZ ARANYTÓL

**Elúszott az aranyérem a tolnai női futsalcapatnál. A lányok a ki-ki meccsen alulmaradtak a rutinos játékosokból álló Univerzummal szemben.**

– Küzdöttünk, hajtottunk, de játékban elmaradtunk az általam elvártaktól. Ennek több oka is volt, de a legényesebb az, hogy az elfelől a rutinját kihasználva jobbnak bizonyult nálunk. Idegesen, kapkodva kezdünk, az első féldő második felében volt több lehetőségünk, ekkor tudunk gólokat is szerezni – nyilatkozta Wiesner József edző.

A gödörből Gödöllőn sem tudtak kilábalni, a hazai csapat remekel tavasszal. Hodován ugyan korán vezetést szerzett, de a Gödöllő Szabó góljával gyorsan válaszolt, a folytatásban a kapusok parádézta. A fordulás után hamar átvette a vezetést a hazai csapat, amely 5-1-re ellépett. A hajrában feltámadt a Tolna, gyorsan lött is két gól,

de a kiválóan védő hazai kapus megakadályozta őket az egyenlítésben.

A Villár-Pi Plusz Tolna-Mözs csapatának a két vereség ellenére sincs oka a szégyenkezésre, hiszen a gárdát fiatal, tehetséges játékosok alkotják, akik – ha sikerül őket együtt tartani – még sokra vihetik a jövőben. A bajnokságból egy forduló van vissza, a lányok hazai pályán búcsúznak az idénytől. Május 25-én vasárnap délután három órától a Tolna vendége a Miskolc lesz.

Villár-Pi Plusz Tolna-Mözs-Univerzum Budapest 2-5 (2-2). Tolna, 350 néző. Tolna-Mözs: Blesz-Hodován, Kovács A., Varga A., Simon B. Csere: Radó, Mecseki, Pfundtner, Klézli. Edző: Wiesner József. Gól: Hodován, Radó. Jók: Radó, Mecseki, Blesz.

HK-Gödöllő-City Line-Villár-Pi Plusz Tolna-Mözs 5-3 (1-1). Tolna: Malik K.- Hodován E., Varga A., Radó Sz., Simon B. Csere: Kovács A., Mecseki A., Klézli Sz., Pfundtner V., Blesz N., Baki E. Gól: Hodován E. 2, Varga A.

## A focisták kitettek magukért

**Sikeres hónapot produkáltak a város labdarúgói. Négy mérkőzésből tíz pontot gyűjtöttek, ez a sorozat az utóbbi időben nem adatott meg a VFC-nek.**



Kakasdon elsősorban a magát Kiss Gergő sárga lapos eltiltása miatt reaktíváló Hornyák Lászlónak köszönhető az egy pont. Az edző a kapuban bizonyította a csapat tagjainak, hogy mit jelent az a szint, amit ő maga is elvár a tanítványoktól. Bravúrosan háritotta a felé tartó labdákat – a gólról nem tehetett –, kirúgásai, kidobásai rendre tolnai játékoshoz kerültek. A sors azonban kegyetlen volt, és a lefújás előtti pillanatban a Kakas egalizálni tudott. A szentgyörgyiek vendégjátékán Stadler ugyanarról a helyről végezhetett el kétszer is szabadrúgást az első negyed órában, így hamar eldőlt a mérkőzés. Ozorán a hazaiak próbálkoztak ugyan, de nem tudták feltörni a tolnai védelmet, VFC játékosai viszont jól használták ki lehetőségeiket. A Dunaföldvárt előrehozott mérkőzésen fogadták Mausezék, a tabella második helyzetjéig igencsak meglepődött, amikor az első féldőben Szegletti szemfüles góljával megszerezték a vezetést, Tarjáni pedig kihagyhatatlan helyzetbe hozták egy gyönyörű passz-sorozat után. A földváriak ugyan támadtak, de nem tudták mit kezdeni a hősiesen védekező Tolnával. A győzelemmel a Tolna hetedik.

Kakasd-Tolna 1-1 (0-0). Kakasd, 300 néző. V: Rác Z. Tolna: Hornyák-Ágoston (Mátyás), Mausez (Pálinkás), Szabó N., Szegfű P.-Szegletti, Pesti V., Stadler, Lőrincz-Izsák (Mármárosi), Szegfű A. (Juhász) Játékos-edző: Hornyák László. Gól: Izsák. Jók: Hornyák, Mausez, Szegletti P., Izsák.

Tolna-Dunaszentgyörgy 2-1 (2-0). Tolna, 250 néző. Vezetete: Botos. Tolna: Kiss G.-Szegfű G., Mausez, Ágoston, Lőrincz-Stadler (Tarjáni K.), Szegletti, Mátyás (Pálinkás), Pesti V. (Szabó N.)-Izsák (Mármárosi), Szegfű A. (Kneller). Edző: Hornyák László. Gól: Mátyás, Stadler. Jók: Mausez, Ágoston, Mátyás, Stadler, Lőrincz, Szegletti.

Ozora-Tolna 1-5 (1-3). Ozora, 100 néző. V: Éreth A. Tolna: Kiss G.-Lőrincz, Szegfű G., Mausez, Ágoston (Tarjáni)-Szegletti, Stadler, Izsák (Mármárosi), Mátyás-Szegfű A. (Szabó), Pesti V. Edző: Hornyák László. Gól: Izsák 2, Szegfű A., Szegletti, Pesti V. Jók: Izsák, Pesti V., Szegletti, Mausez, Kiss G. Ifi: 0-11.

Tolna-Dunaföldvár 2-1 (2-1). Tolna, 200 néző. V: Hosnyánszki Zs. Tolna: Kiss G.-Lőrincz, Mausez, Szabó N., Szegfű G.- Tarjáni (Ágoston), Mátyás (Pálinkás), Szegletti, Stadler (Juhász)-Szegfű A. (Schäffer), Izsák (Mármárosi). Edző: Hornyák László. Gól: Szegletti, Tarjáni. Jók: Az egész hazai csapat.

Következők: 05.17. 16:30 Tolna-Bátaszék. 05.25. 16:30 Tével-Tolna. 05.31. 17:00 Tolna-Madocsa. 06.08. 17:00 Ócsény-Tolna. 06.15 17:00 Tolna-Zomba.

## Allianz

**Allianz jelzáloghitelek akár 4,57% THM-től!**  
**Most akár hitelkiváltásra is!**  
**Allianz megtakarítások 12,5 %-os kamattal!**  
**Rendkívüli kedvezmények, egyedi befektetések!**  
 Sikerdíj nélkül,  
 passzív BAR-osnak is!

Hívja az Allianz Bank munkatársát:  
**Schalli Ádám**  
**74/443-513, 30/9371-995**

## TIBOLA OPTIKA



*Tiboláné Szilágyi Erzsébet*  
 látserézmester

Látásjavító eszközök, szemüvegek, napszemüvegek, védőszemüvegek készítése és javítása, receptre és recept nélkül is.



Szombatonként kedvezményt adok.

7130 Tolna, Szent István tér 1.  
 Tel.: 74/440-511

## BAJAI ÉS FIA Kft. **VASUDVAR**

**TOLNA, BAJCSY-ZS. U. 72.** (volt PATEX területén)  
**TEL./FAX: 74/443-215, 443-553**

- Zártszelvények, szögvasak, csövek, csőívek
- Melegen hengerelt „I” és „U” profilok
- Policarbonát lemezek és tartozékai (előtetők, teraszok, szabadtéri medencék fedésére)
- Horganyzott, alumínium és saválló termékek
- Betonacélok, hegesztett hálók, szelemencsavarak, ácskapcsok, huzalszegek

## FALÓ BÜFÉ

TOLNÁN A PLUSZ PARKOLÓBAN  
 (postával szemben)

### Kínálatunk:

**hurka, kolbász, pecsenye, lángos, hekk, sült hal**



Nyitva tartás: hétköznap 5.00 – 15.00 óra,  
 péntek-szombat: 5.00-15.00 és 18.00-22.00 óra

## Brille Optika Kft.



**AKCIÓ!** *Hogy tisztán lássunk!*  
 Fényre sötételő lencsére **20%**

**MINDEN SZEMÜVEGKERETRE  
 20% KEDVEZMÉNY**

Érvényes 2008. június 30-ig!

Többféle Egészségpénztár kártyával is fizethet.

**NAPSZEMÜVEG**

Elérhetőségünk: **Brille Optika Kft.**

**NAGY VÁLASZTÉKBAN!**

7130 Tolna, Deák Ferenc u. 82.  
 (a Fészek Áruház mellett)

**74/440-127**

**Nyitva tartás: hétfőtől péntekig**

**8.30–17 óráig**



TELEFONSZÁMUNK:

**74/440-722**

## BITOMA-SZIG KFT.

**PALATETŐK LAPOSTETŐK  
 SZIGETELÉSE!**

**Áremelés előtti áron, ingyenes helyszíni felméréssel!**  
 Tel: 06-30-23-72-120

**Tavaszi akciós építőanyag kínálatunk:**

Weber Terranova szilikáttvakolatok 30 féle színben, színfelár nélkül a fehér szín árában!



### Festékek:

Beltéri fehér, színes falfestékek  
 glettek, alapozók, dekor lécek, rozetták,  
 akrilok, szilikonok  
 Bevezető áron!

BRAMAC, AZZURO, ALTEK tetőcserép

**BRAMAC** Construma kedvezményrel! **Azzurro**  
 Ingyenes házhozszállítással, raklapköltség nélkül.

Borovi fózolt ill. járófelületű hajópadló, valamint lambéria  
 I. osztályú minőségben 1.790,-Ft/m<sup>2</sup>-től.

## BITOMA-SZIG KFT.

**Tolna, Bajcsy-Zsilinszky u. 22. • Tel: 74/440-722**

Polgármesteri Hivatalnál, Hősök terével szemben

Nyitva: hétfő-péntek 8<sup>00</sup>-17<sup>00</sup> Szombat: 8<sup>00</sup>-12<sup>00</sup>

**TOLNÁN, a volt faipari  
 telep mellett 470 m<sup>2</sup>-es,  
 összközműves**

# ÉPÍTÉSI TELKEK ELADÓK

**Érdeklődni: 20/98-14-770**

## SERTÉS-, MARHA-, BIRKA-, BAROMFIHÚSOK, BŐRÖS FÉLSERTÉS

Családi, baráti összejövetelek  
 megrendelését

**KONYHAKÉSZEN VÁLLALOM**

**FÜSTÖLTÁRU, HÁZISÍR  
 MŐZSI HÚSBOLT**  
 (iskola mellett)

Cégtulajdonos: CZEMMEL JÁNOS  
 Tolna, Szent István u. 32. • 30/94-72-087

**NYITVA TARTÁS:**

Keddőtől péntekig 7-11 és 14-17 óráig  
 Szombaton: 7-11 óráig

## ÁRNYÉKOLÁS- TECHNIKA

### REDÓNY

(műanyag, alumínium, fa)  
**RELUXA, SZALAGFÜGGÖNY,**  
 fix-mobil szúnyogháló,  
 napellenző, harmonikaajtó,  
 hevederzár.

**KÉSZÍTÉS – JAVÍTÁS  
 ÚJVÁRI RÓBERT**  
 Tolna, Wosinsky u. 4.

Telefon:  
 74/441-477 és 20/35-54-368